
Рідкісні світлини 
стаРого козятина

Пам’яті геРоя дениса 
завальнюка

kazatin.com

Чи справді павуки-оси небезпеЧні?

Хіба ми дикуни?
діти трощать, батьки дивляться

с.5

29 серпня 2024 року №35

Газета є членом Всесвітньої Газетної Асоціації

грн10 00

газета чесниХ новин

с.6 с.8

540076

реклама

539137

с.2

539752



2 RIA-К, 29 серпня 2024 Розміщення реклами тел: 067-68-78-940    Маєш новину, телефонуй 063-738-63-10

новини

усю суму, необхідну для завершення дитячого 
майданчика з елементами інклюзії, волонтери 
поки не зібрали, тож збір продовжується. адже 
потрібно не лише розрахуватися з підрядниками, 
а й ремонтувати те, що вже зламали. реквізити для 
поповнення:
отримувач: сарбаєва марина володимирівна

IBAN: UA313220010000026205347144894
іпн/Єдрпоу: 3053209669
призначення платежу: поповнення рахунку банки
посилання на банку монобанк https://send.
monobank.ua/jar/8vULpUDT3K
номер картки монобанк
5375 4112 2090 9548

збір на майданчик триває

туди йдуть гойдатися. Сьогодні 
помітила цілу компанію, яка заліз-
ла гойдатися на гойдалку, призна-
чену для дітей на колісних візках. 
Туди залазять теж по десятеро-
двадцятеро. Я запитувала дітей, чи 
розуміють вони, що це за гойдал-
ка — ніхто не розуміє. І я розумію, 
що ввечері, коли там темно, туди 
приходять підлітки по 15 років і 
я навіть не знаю, скільки їх зала-
зить на ці гойдалки ввечері. Крім 
того, там вже всі ігрові елементи 
пописані фломастерами. Кажуть, 
вранці на покритті валялося роз-
бите скло.

За словами Марини, батьки, 
у кого діти з інвалідністю, до цьо-
го майданчика взагалі не можуть 
підступитися. Був випадок, що 
волонтерка підійшла до дітей, які 
гойдалися на гойдалці для дітей 
на колісному візку і пояснила, 
для чого призначена ця гойдалка. 
На що одна з мам сказала: «Нехай 
собі гойдаються, ви бачите по-
ряд дитину на колісному візку?» 
Складається враження, що дорослі 
козятинчани самі не розуміють, 

що таке інклюзивний майданчик 
і як ним користуватися.

— Мені вже дзвонили з поліції, 
просили, щоб я показала, що було 
зламане, — додає Марина Сарба-
єва. — Гітару, звісно, монтажни-
ки вирівняли, але вона мала бути 
до металу щільно приєднана, а те-
пер там щілина сантиметрів три. 
Ти вже його так не вирівняєш. 
Люди кажуть: «Якщо майданчик 
не відкритий, тоді огородіть його». 
Але у нас немає таких грошей, 
щоб обнести територію майдан-
чика парканом і туди ніхто не міг 
заходити.

соцмеРежі гудуть
Дикунство на новому дитячому 

майданчику ми бачили й на власні 
очі. Днями я відпочивала з подру-
гою в парку і на гойдалці для дітей 
на колісних візках гойдалася ком-
панія підлітків. Подруга зробила 
їм зауваження, тож вони пішли, 
та за декілька хвилин надійшла 
вже нова компанія.

Про те, що коїться на майдан-
чику з елементами інклюзії, гово-

рять вже і в соцмережах. Днями 
Олександр Шумський написав 
на своїй сторінці обурливий до-
пис і запостив фотографії з пола-
маними та пописаними ігровими 
елементами, а ще відео, де діти, 
наче навіжені, обсіли гойдалку і 
гойдаються так, наче ніколи по-
дібного не бачили.

«Всі вже задоволені інклюзив-
ним (вже переправили на «обич-
ний») майданчиком в парку? Бать-
ки, якщо ви вже приводите сюди 
дітей, то слідкуйте за їхньою пове-
дінкою і пояснюйте, що майдан-
чик не для того, щоб його ламати. 
В мене просто шок!» — написав 
Шумський.

Козятинчани цей допис активно 
коментують.

«Моя думка така, що не лише 
батьки винні, діти теж. Адже це 
не малята 3–4 роки, це «люди», 
які знають, в якому випадку за-
стосувати лайливе слово в твою 
адресу. Вони не мавпи, а люди. 
А позаяк вони люди, вони мають 
мислення і розуміння, але ж пово-
дити себе культурно — це не мод-
но, а от поводитися як бездумна 
істота — це весело, круто, супер-
ово, на їхню суб’єктивну думку. 
І ще, стосовно нагляду, поліції, 
камер. Це не змінить ситуацію, 
допоки ми самі не змінимося. 
Скільки б собака не гавкала, а ли-

сиця в курник все одно залізе», — 
написала Аліна Козак.

«Це в першу чергу такі бать-
ки зі своїм вихованням. Слів 
немає, росте покоління нелюдів, 
які не мають поваги ні до чого і 
ні до кого! Стосовно того, що їм 
немає чим зайнятися — згадайте, 
чим ми займалися в свої роки. 
Сучасній молоді дуже багато чого 
батьки дозволяють, вони роблять, 
що хочуть. От вам і результат. 
Плюс безкарність таких дій», — 
пише Ihor Can.

«Козятинчани, до чого тут діти? 
Дорослі відповідають за вчинки та 
поведінку своїх дітей, які не до-
сягли повноліття! Ви вдома маєте 
пояснити своїм дітям, для кого 
саме цей майданчик! Наскільки 
він важливий, щоб його зберегти! 
Терміново встановити камеру по-
трібно, бо його скоро розберуть! 
Тоді вже складати протоколи про 
адмінправопорушення! Наш мен-
талітет продовжується в новому 
поколінні. Я своїй дитині поясни-
ла і він жодного разу туди навіть 
не підійшов, а дорослі, здорові 
у всіх сенсах цього слова підліт-
ки поводять себе дуже дико, і це 
сумно, чесно кажучи! Отже, вони 
не можуть в нашому місті зна-
йти заняття для себе, треба над 
цим замислитись», — пише Liliya 
Yastremskaya.

олена удвуд

Козятинчани часто нарікають 
на те, що місто, м’яко кажучи, 
не найкраще серед малих міст 
не те що України, а навіть Ві-
нницької області. Більшість лю-
дей, без перебільшення, ненави-
дить своє місто. Та, може, про-
блема все-таки в людях? Адже, 
як тоді пояснити те, що коїться 
на дитячому інклюзивному май-
данчику, який ще навіть не всти-
гли завершити і здати в експлу-
атацію?

Локація, про яку йде мова, за-
думувалася як місце, де діти з 
інвалідністю гратимуться поряд 
із нормотиповими, адже інклю-
зивний означає, що майданчиком 
можуть на рівних користуватися і 
діти, які мають інвалідність. Однак 
нормотипові, без перебільшення, 
окупували майданчик. І добре, 
якби ж вони там просто гралися. 
Так вони вже починають трощити 
елементи.

Днями нам зателефонувала Ма-
рина Сарбаєва, волонтерка «Во-
лонтерського лідерського руху». 
Це саме та організація, яка ініцію-
вала встановлення у Козятині цьо-
го майданчика і збирала на нього 
кошти. Адже вкотре наголошу-
ємо — майданчик з елементами 
інклюзії облаштовують завдяки 
волонтерам, які взялися збирати 
гроші, самі придбали ігрові еле-
менти і знайшли підрядника, який 
буде проводити роботи.

— Вчора зламали підставку під 
ігровий елемент «Гітара», — у роз-
пачі каже Марина Сарбаєва. — Ба-
чили, що двоє хлопців вилізли 
туди з ногами, на ній стрибали, 
поки не загнули тонку частину 
гітари. Монтажники її вирівняли 
і мусили підварювати, тому що 
тріснуло залізо.

Ігровий елемент зламали ледь 
не одразу після того, як його вста-
новили. А батарейку, яка дає жив-
лення, щоб Гітарою можна було 
грати, взагалі посадили за один 
день.

— Там всередині є акумуляторна 
батарейка, ручку прокручуєш кіль-
ка разів по стрілці до звукового 
сигналу, а потім граєш пальчи-
ками по залізних пластинках, але 

сьогодні вже ніякого сигналу вона, 
на жаль, не видає, — продовжує 
Марина. — Переді мною зараз ле-
жить ще батарейка, ми, звісно, 
будемо міняти, але одна батарейка 
коштує 300 гривень. А зараз діти 
по гітарі гупають, стукають. Вони 
не розуміють, що гітара просто 
не може грати.

лізуть По головах
Новий майданчик у парку офі-

ційно не відкритий. Монтажні 
роботи досі тривають. І поки що 
його здати в експлуатацію не мо-
жуть. Щоб на територію не захо-
дили, майданчик вже тричі обго-
роджували стрічкою. Та, на жаль, 
козятинчанам море по коліна — 
волонтери що не почеплять стріч-
ку, дорослі її обривають і ведуть 
туди своїх дітей.

— Вчора я біля монтажників 
була, застала таку ситуацію: роз-
тягнута переноска, але як бать-
ки, так і маленькі діти, навіть 
з самокатами йдуть через цей 
дріт, — каже Марина. — Я запи-
тала: «Невже ви не бачите, що 
працює електроприлад?» Адже 
там не лише небезпечно, там ще 
й пилюка.

Кажемо Марині, що дехто вва-
жає, що майданчик вже відкритий, 
тому що там поставили табличку 
«Майданчик був придбаний та 
встановлений за кошти Волон-
терського лідерського руху Тре-
нінгової компанії «Розвиток» міста 
Хмельницький». Люди сприйма-
ють фразу «встановлений» як те, 
що майданчик вже зроблений.

— Ми цю табличку встановили, 
тому що багато людей говорить, 
нібито міський голова ставить цей 
майданчик, — пояснює Сарбаєва.

До речі, слово «інклюзивний» 
на табличці вже закреслили мар-
кером і написали «обичний». 
Даруйте за росіянізм, це пряма 
цитата.

ніхто не Розуміє, для чого 
майданчик

— Я розумію, що на майданчи-
ку все нове, гарне, але не розумію, 
чому діти із батьками так пово-
дяться, — продовжує Марина. — 
Ми встановили гойдалку-гніздо. 
Діти по десятеро, по двадцятеро 

один з ігрових елементів вже довелося лагодити. Його 
хтось погнув

такі автографи залишають на ігрових елементах діти. без 
коментарів

козятинці виявилися дикунами
вандали  новий дитячий майданчик 
у парку ще навіть не встигли доробити, 
а вже довелося його ремонтувати. 
потрощена підставка для «Гітари», 
пописані маркером ігрові елементи — це 
наші реалії. а на гойдалку, призначену 
для дітей на колісному візку, залазить 
по десятеро одночасно. волонтери, які 
ініціювали облаштування майданчика, 
б’ють на сполох — якщо так піде далі, 
до офіційного відкриття він не доживе

Дикунство та 
варварство на новому 
дитячому майданчику 
вже навіть почали 
обговорювати 
у соцмережах
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микола Філонов та Го «ми — вінничани» 
придбали для зсу техніки ще на 2 млн грн
блог

ПРесслужба благодійного 
Фонду «укРаЇнський 

альянс»

Напередодні Дня Незалежності Украї-
ни ЗСУ отримали від ГО «Ми — Вінни-
чани» та Благодійного Фонду «МХП — 
Громаді» техніки та обладнання на суму 
понад 2 млн грн.

У військові частини буде доставлено 
50 дронів FPV 7 дюймів з вмонтова-
ною камерою, 10 тепловізійних прицілів 
DAHUA c435 з дальністю виявлення цілі 
1900 м, 9 блоків багатоканальної за-
рядки «Bandera Power», 5 супутникових 
модемів Starlink та інше. Усі прилади 
придбано за власні кошти учасників 
та партнерів громадського об’єднання.

«Допомагатимемо ЗСУ та Силам обо-

рони стільки, скільки необхідно для Пе-
ремоги України», — зазначив партнер 
ГО «Ми — Вінничани», керівник Бла-
годійного фонду «Український Альянс» 
Микола Філонов.

Він уточнив, що з моменту повно-
масштабного вторгнення агресора, ГО 
«Ми — Вінничани» придбали і передали 
на потреби оборони різноманітної тех-
ніки на суму понад 22 млн грн.

Нагадаємо, що співзасновниками та 
партнерами «Вінничан» є народні де-
путати України нинішнього та минулих 
скликань — Лариса Білозір, Геннадій 
Вацак, Микола Кучер, Олександр Домб-
ровський, Сергій Кудлаєнко, колишній 
голова Вінницької ОДА Валерій Ко-
ровій, керівник благодійного фонду 
«Український Альянс» Микола Філонов.

540473
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наші люди

маРія лєхова

На Паралімпійських іграх-2024 
у Парижі Україну представляти-
муть 140 спортсменів: 96 чолові-
ків та 44 жінки. Серед них наша 
землячка — Марія Шпатківська.

На Паралімпіаді-2024 українці 
будуть змагатися у 17 з 22 видів 
спорту — це рекорд у паралім-
пійській історії України. Так, 
спортсмени виступлять у легкій 
атлетиці, пауерліфтингу, дзюдо, 
стрільбі з лука, настільному те-
нісі, фехтуванні на кріслах ко-
лісних, кульовій стрільбі, пла-

ванні, академічному веслуванні, 
велоспорті, голболі, веслуванні 
на каное, триатлоні, бадмінтоні, 
тхеквондо, боччі та у волейболі 
сидячи.

Наша Марія виступить у кате-
горії легка атлетика.

Марія Шпатківська народи-
лася в Козятині. З народження 
не має частини лівої руки. Ма-
рія займається спортом з восьми 
років. Спочатку освоювала пла-
вання. Потім, коли козятинський 
басейн закрили, вона перейшла 
на легку атлетику — бігала спринт 
і метала м’яча. Трохи згодом, десь 

козятинчанка візьме участь 
у літній Паралімпіаді 2024

з 13 років, почала штовхати ядро 
та метати спис. Велике бажання, 
щоденні тренування та наполегли-
вість дали свої результати.

Марія — неодноразова призер-
ка чемпіонатів України, учасниця 
чемпіонатів Європи і світу, май-
стер спорту України міжнародного 
класу серед спортсменів з уражен-
ням опорно-рухового апарату.

На початку травня, нагадаємо, 
ми розповідали про зворушливу 
історію кохання нашої землячки, 
спортсменки Марії та військовос-
лужбовця Євгена. Молоді люди 
познайомилися в ортопедичному 

центрі, куди Євген потрапив піс-
ля поранення. Марія стала його 
реабілітологом, а згодом і другою 
половинкою.

Згодом на міжнародному рей-

тинговому турнірі Гран-прі з па-
ралегкої атлетики, що проходив 
у Парижі в середині червня, ді-
вчина виборола золоту медаль 
у штовханні ядра.
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кольорів має своє значення. Це 
надзвичайно кропітка праця, 
яка не тільки означає роботу з 
ниткою, голкою та полотном. Це 
робота зі схемою, що потребує 
великої зосередженості, вивчення 
та аналізу особливостей регіону, 
яким вони притаманні.

— Це рушники, які я вишивала 
у різні періоди, ось два, які пред-
ставляють традиційні орнаменти 
Вінниччини, — показує майстри-
ня. — Рожевий — це весільний 

рушник. Це спасівський руш-
ник, це — іконний, в орнамен-
ті є зображення хрестів. А тут 
на рушнику птахи. Якщо при-
дивитися, там є дзьоб і крила. Це 
Чернігівщина. Це я перешивала 
з вафельного рушника, на якому 
була така схема.

Є тут рушники, притаманні 
для Рівненського, Івано-Фран-
ківського, Лемківського, Полтав-
ського, Львівського та Київсько-
го регіонів.

— Це дуже старовинна схема, 
вона називається меандр, — по-

казує Антоніна трипільський 
рушник. — А на рушнику з Ві-
нниччини у мене безкінечник. 
Безкінечник ще давніший, ніж 
меандр. А це два фантазійних 
рушники.

— Що означає фантазійний? — 
запитуємо майстриню.

— Це коли майстриня зби-
рає всі схеми, які може і пере-
робляє їх, — пояснює Антоніна 
Головненко. — Вони наче мають 
і народні мотиви, і авторські при-
йоми також. Хоча більше схи-
ляються до народних. Взагалі 
я вам скажу, що на початку ХХ 

століття Україну захопила бро-
карівська вишивка. Це спрощені 
узори Європи — троянди, лілеї. 
А на рушниках, які ви бачите 
тут, вибрана саме автентична 
вишивка, з тих схем, які існу-
вали ще у XVIII–XIX столітті. 
На щастя, ми цю техніку збері-
гаємо. На Вінниччині є осеред-
ок вишивки — Клембівка. Там 
на рушниках дуже гарні кольори 
і схеми.

Виставка вишиваних рушників 
Антоніни Головненко діятиме 
у фоє міського будинку культури 
впродовж місяця.

олена удвуд

Антоніна Головненко — знана 
у нашому місті вишивальниця. 
Вона народилася у місті Старо-
дуб, що на Брянщині, і в шіст-
десятих роках разом із сім’єю 
переїхала до Козятина. Навчалася 
у школах № 2 та № 4. Згодом 
життєва стежка привела її до сто-
лиці, де влаштувалася працювати 
в школі. Саме там вона почала 
захоплюватися вишиванням.

— Вишивати я почала двад-
цять років тому, — розповідає 
Антоніна. — Колеги вишивали і 
я потроху з ними почала. А потім 
побачила у нас на День виши-
ванки дуже гарні рушники і це 
мене захопило.

Як розповідає Антоніна, ви-
шивка створюється у три етапи. 
Спочатку в думках, потім — 

на напері і лише після цього — 
на полотні. Любов до вишивання 
майстрині передалася по роду, 
адже її тітонька та бабуся також 
були вправними у цій справі. По-
чинала Антоніна з бісеру, згодом 
стала вишивати рушники.

Козятинчани бачили не одну 
роботу майстрині, адже у нашому 
місті неодноразово влаштовували 
персональні виставки Антоніни 
Головненко. Цього разу май-
стриня знову поділилася своїм 
творчим доробком із мешканця-
ми громади. У четвер, 22 серпня, 
у Міському будинку культури від-
крили виставку рушників Анто-
ніни Головненко.

— Рушники — це не просто 
вишивка, кожен елемент має 
свій сенс, історію та особливу 
традицію, — каже ведуча Ольга 
Безпалько. — Кожне поєднання 

майстриня вишивки антоніна головненко (ліворуч) та 
ольга дітріх (праворуч). антоніна вишиває вже двадцять 
років

вишивальниця показала 
автентичні рушники
традиції  напередодні дня 
незалежності у міському будинку 
культури відкрили виставку антоніни 
Головненко, майстрині вишивання. 
в експозиції — сімнадцять рушників з 
орнаментом різних регіонів. усі вишиті 
за старовинними схемами, деяким 
орнаментам — декілька століть

Окрім рушників, 
Антоніна показала 
також ікону, вишиту 
бісером, це образ 
Святої Покровительки 
Варвари
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повернувся з 
полону
 Координаційний штаб з 

питань поводження з поло-
неними 24 серпня повідомив 
про звільнення з російського 
полону 115 військових, се-
ред яких семеро хлопців з 
Вінниччини.

Повернувся додому і 
військовий з Козятина Артем 
Дмитренко.

Нагадаємо, усі врятовані під 
час цього обміну полонени-
ми — це військовослужбовці-
строковики, зокрема і ті, які 
потрапили у полон в перші 
місяці повномасштабно-
го російського вторгнення 
у 2022 році.

«Дякуємо  Господу , 
військовим, міжнародним 
організаціям за найкращу 
новину за останні два роки. 
Щоразу шукаєм в списках 
своїх. 115 військових визво-
лено з полону.

З полону повернувся Дми-
тренко Артем, військовий з 
Козятина. Мама, сестра, 
родина, друзі, вся країна 
радіє цій новині. Скільки 
пролито сліз, молитви 
не зупинялись, віра і надія 
не закінчуються. Дякуємо, 
чекаємо, пишаємось», — 
пише міський голова Козя-
тина.

«Дорогий брате! Сер-
це переповнене радістю та 
вдячністю, що ти нарешті 
повернувся додому. Цей 
день став для нас світлом 
у темряві, символом сили духу 
і незламності. Твоя мужність і 
витримка надихають усіх нас, 
і ми безмежно пишаємося то-
бою. Знаю, що час у полоні 
був важким випробуванням, 
але ти вистояв, довів свою 
стійкість і показав, що справ-
жня сила в серці та волі. Те-
пер ти знову з нами, і це для 
нас найбільша радість. Бажаю 
тобі якнайшвидше відновити 
сили, знайти спокій і відчути 
тепло родини, яка завжди 
була поруч у думках та мо-
литвах.

Нехай цей новий етап 
у житті принесе тобі лише 
мир, щастя та впевненість 
у завтрашньому дні. Ми завж-
ди були і будемо поруч, разом 
подолаємо все!» — пише се-
стра Єлизавета, безмежно 
радіючи такій новині.

Також, козятинці кажуть: 
у день повернення хлопців з 
полону, в матері Дмитра був 
день народження. Вона за-
гадала бажання — щоб син 
повернувся.

«І тут дзвінок від нього, 
що повернувся в Україну. Це 
така радість, просто не пере-
дати!» — пише Тая Павлова.

коротко

новини

то — померти від укусу аргіопи 
можна, але для цього його потріб-
но знайти та змусити його вас вку-
сити. Разом з тим, ваш організм 
має бути чутливим до отрути і по-
ряд повинно не бути лікарів, які б 
боролися за ваше життя. А втім, 
до анафілактичного шоку може 
призвести вживання, скажімо, 
арахісу (чутливим людям потріб-
но зовсім небагато) А ще — укус 
бджоли. Тільки говорити про це 
зовсім не цікаво, як про аргіопу, 
яка встромляє своє жало. Тому 
що ще не було жодного випадку, 
коли б людина померла від укусу 
цього павука, — сказав лікар-епі-
деміолог Костянтин Захваткін. — 
Укус аргіопи може бути болючим, 
але швидко проходить. У дітей 
укус може бути більш болючим. 
На місце укусу краще покласти 
лід та випити антигістамінні пре-
парати.

Інша справа алергики. У них 
може сильно опухнути місце уку-
су, піднятися температура навіть 
до 40 градусів, проявитися нудота 
та головокружіння. У такому ви-
падку є необхідність звернутися 
до лікаря.

У соціальних мережах тема про 
павуків-ос стала вкрай обговорю-
ваною. Люди викладають світлини 
павуків, яких знаходили у себе чи 
то на городі, чи то на подвір’ї. По-
ширюють на просторах фейсбуку 
відео жовто-чорного павука і ко-
зятинчани.

Ось деякі з коментарів на нашій 
сторінці в Інстаграм:

У мене такий в полуниці 
сидів.

vip_nsp

У Франківській області таких 
красунів повно. Косили сіно, 
то їх там по два на метр. Але, 
слава Богу, не кусали. Тікали 
собі.

olya_knyazivska

Я не розумію, чому всі шо-
ковані від них? У нас в Черні-
вецькій області вже роками ці 
павуки разом з нами живуть… 
У кожного біля дому є. А у кого 
малини, то сотнями тусують. 
Можу поштою переслати кілька 
штук, кому потрібно.

wirus95andrew

Мене таке падло вчора вку-
сило. Боляче, але вчасно при-
йняті ліки від алергії і все наче 
не так страшно. Та місце укусу 
болить і червоно-синя пляма 
чимала. Нічого страшного, все 
ок. Вчасно прийняті ліки від 
алергії. Є червона пляма, але 
вже не турбує, немає ніяких 
побічних симптомів.

marina_tort_kazatin

У Донецькій області в серпні 
та вересні вони майже усюди. 
Скільки себе знаю, завжди 
були. А тарантули, то взагалі 
цікава забаванка була (раніше 
ловили їх з нірок смолою чи 
пластиліном). Лише каракуртів 
не чіпали. А хіракантій не по-
бачиш, поки не вкусить.

kulikov_leha1

Не лякайтеся, їх завжди було 
повно, з дитинства пам’ятаю 
ловили їх.

ozoff.ms

Загрозу становлять самки 
цього виду, самці значно мен-
ші та не кусаються, вбивати 
не треба, люди теж багато чого 
роблять поганого, навіть більше 
ніж отруйні створіння: тонни 
відходів кожного дня, війни і 
т. д. (я не маю на увазі, що ми 
прямо всі погані, просто якщо б 
природа думала, як ми, то нас 
вже б не було)

_.rextorior._

в’ячеслав гончаРук

Про неприємну зустріч із па-
вуком-осою написав у фейсбуці 
наш земляк з Ладижина.

«Через спекотну погоду облю-
бував природу Вінниччини павук 
з жовто-чорними смужками. Осо-
бисто я зустрів його у себе на при-
садибній ділянці, вибираючи 
на грядці огірки. Раптово відчув 
сильний біль в ділянці великого 
пальця руки та помітив, що укус 
мені наніс павук-оса. На місці 
укусу залишилося незначне по-
червоніння, а через 10–15 хвилин 
з’являються прояви отрути: сильні 
болі в області грудей, живота, по-
переку, судоми, запаморочення, 
блювота, характерне посиніння 
обличчя, оніміння кінцівок, і все 
це на грані втрати свідомості», — 
написав чоловік.

Біологи називають павука-осу 
Аргіопа і він вважається отруйним 
павуком, але його отрута для лю-
дини не смертельна. Укус може 
бути дуже болючим (як укус оси) і 
при цьому біль триває досить дов-
го (до трьох днів). На місці укусу 
може утворитись нарив через дію 
отрути.

Кандидат біологічних наук па-
вукознавець Ніна Полчанінова за-
значає, що в Україні водиться по-
над тисяча видів павуків. У Кар-
патах фіксували понад 500 видів, 
а на Лівобережжі України павуків 
понад 700 видів.

Ці членистоногі живуть в аб-
солютно різних середовищах, за-
лежно від виду — у степах, лісах, 
на узбережжях чи в людських осе-
лях. Наприклад, павук-сріблянка 
або водяний павук — єдиний з 
українських видів, який присто-
сувався до життя під водою, де 
він плете павутину і ловить здо-
бич. Трапляється в стоячих або 
повільно текучих прісних водо-
ймах, людині він не загрожує.

Колопряди — поширена роди-
на, до яких, зокрема, належать 
хрестовики. Ці павуки плетуть 
колесоподібну павутину і живуть 
у кронах дерев, серед заростей, 
на луках. Хрестовика легко впіз-
нати, бо у нього на тілі є білі або 
світло-бурі плями у вигляді хреста. 
До цієї ж родини належить і аргі-
опа брюнніха з жовтим черевцем 
і чорно-білими смужками, якого 
також називають «павук-оса». 

Обидва не прокусують шкіру і 
не становлять загрози для людини.

Каракурт — один із найотруй-
ніших павуків роду Latrodectus, 
розповсюджений в Азії і Європі, 
якого іноді називають «європей-
ською чорною вдовою». Це єди-
ний вид в Україні, який може за-
вдати серйозної шкоди здоров’ю, 
каже Ніна Полчанінова.

Каракурти — це чорні павуки 
з круглим тілом, розміри яких 
можуть досягати 2 см. У сам-
ців — характерний малюнок з 
червоних плям, оточених білим. 
Під час шлюбного сезону самиці 
також можуть мати на тілі червоні 
плями, які потім зникають.

В Україні каракурт проживає 
в Одеській, Запорізькій, Микола-
ївській, Херсонській, Донецькій 
областях і Криму.

Водночас із каракуртом часто 
плутають павуків-стеатод, які 
живуть у людських оселях: вони 
також темні та округлі, але не ста-

новлять жодної загрози. А кара-
курт може потрапити до хати хіба 
що випадково.

Розрізнити цих павуків неозбро-
єним оком важкувато, тож най-
кращий варіант дій, якщо бачите 
круглого чорного павука, — просто 
не чіпати його, радить павукоз-
навиця.

Козятинський лікар-епідеміо-
лог Костянтин Захваткін, який 
знається на павуках, солідарний 
з біологами, каже, що отрута па-
вука-оси призначена для коників 
та їх родичів із ряду прямокрилих, 
на яких полюють павуки-аргіо-
пи. Павук може справді вкуси-
ти людину, а завдати їй шкоди 
не здатен, хоча знову є одне але: 
організм деяких людей особли-
во чутливий до певних речовин, 
наприклад, до павучої отрути. 
У такому разі вона спричиняє 
анафілактичний шок (потужна 
відповідь імунної системи, яка 
загрожує життю).

— Тому, якщо вже геть відвер-

лікар-епідеміолог центру виявлення та профілактики 
хвороб костянтин захваткін: «укус аргіопи може бути 
болючим, але швидко проходить»

ніХто ще не вмер від 
укусу павука-оси
просто павук  останнім часом 
ширяться чутки, що через аномальну 
спеку на вінниччині з’явився небезпечний 
павук. Чи справді він несе загрозу для 
здоров’я людини? ми зібрали інформацію 
про павука-осу і не тільки

У алергіків може 
сильно опухнути 
місце укусу, піднятися 
температура навіть 
до 40 градусів, 
проявитися нудота



6 RIA-К, 29 серпня 2024 Розміщення реклами тел: 067-68-78-940    Маєш новину, телефонуй 063-738-63-10

Пам’ятаємо. Річниці григорія ніколайчука, геннадія 
нюхалова, олександра лобжина, богдана гапченка 

війна

Минула дру-
га річниця, як 
21 серпня загинув 
Герой із Бродець-
кого Григорій Ніко-
лайчук з позивним 
«Док».

Григорій Ні-
колайчук наро-
дився 13 жовтня 
1994 року в смт 

Бродецьке. Навчався в Бродецькій шко-
лі. У 2009 році вступив у Бердичівський 
машинобудівний коледж. Далі навчався 
в Тернопільському національному еко-
номічному університеті за спеціальністю 
«Програмування». У 2015 році вступив 
до лав Нацгвардії України. На наступний 
день повномасштабного вторгнення ро-
сійської федерації на територію України 
одружився з коханою Вікторією. 26 лю-
того вступив у ряди добровольців.

У 
п’ятницю, 
23 серп-
ня, минула 
4 річниця з 
дня смерті 
н а ш о г о 
земляка , 
захисника 
У к р а ї н и 
козятин-

чанина Геннадія Нюхалова.
«Геннадій Нюхалов, відданий 

боєць, розпочав свою службу 
у 2014 році, захищаючи Україну 
на Майдані та на сході країни. 
Він пройшов 8 ротацій, отримав 
три контузії та поранення ноги. 
Після повернення додому його 
здоров’я погіршилося, що при-
звело до смерті», — пише очіль-
ниця громади.

Минає 10 років, 
як ми втратили 
Олександра Лоб-
жина — командира 
взводу, молодшо-
го лейтенанта 51-ї 
бригади.

3  к в і т н я 
2014 року Олек-
сандр був мобілізо-
ваний до війська.З 

25 серпня 2014 року зв’язок із бійцем 
був втрачений, у жовтні — похований 
у братській могилі як тимчасово невста-
новлений захисник України на Дніпро-
петровщині. Пізніше з’ясувалося, що за-
гинув боєць 29 серпня 2014 року під час 
виходу з Іловайського котла. Перебував 
у списках полонених.

2 квітня 2016 року захисник Вітчизни 
перепохований з особливими почестями 
на батьківщині.

27 серпня мину-
ла перша річниця, 
як у боях під Ро-
ботиним загинув 
житель села Ми-
хайлин — Богдан 
Гапченко.

Народився Бог-
дан  Гапченко 
29 травня 1993 року 
у м. Прилуки Чер-

нігівської області. У 2010 році закінчив 
школу, потім навчання у Прилуцькому 
професійному ліцеї, де здобув професію 
будівельника. Трудову діяльність розпочав 
у Прилуках, пізніше у м. Києві влашту-
вався старшим охоронником магазину 
«Фора», а згодом на тій же посаді торго-
вельної мережі «АТБ» м. Вінниці.

У Києві, зустрів свою кохану Олю. У 
2021 році пара одружилася.  22 грудня 
2022 року Богдан став на захист країни.

кого, це була золота дитина 
хороших і розумних батьків, — 
сказала тітка Клава, а її сусідка 
по під’їзду додала:

— Так, дуже хорошим Денис 
був. Я його пам’ятаю з тих пір, як 
він зовсім маленьким моїй внучці 
допомагав портфеля носити.

У храмі заупокійну панахиду 
провів Роман Масира. Він, піс-
ля завершення молитви, супро-
воджував колону до площі, де 
загиблого воїна чекала громада.

Мітинг-реквієм відкрила на-
чальник відділу культури міської 
ради Світлана Рибінська.

— Війна зріла в глибині крем-
лівських кабінетів і темних, су-
хих серцях пересічних росіян. І 
увірвалася агресією. Сьогодні 
саме український народ та наші 
Збройні сили борються за мир, 
безпеку, свободу та справедли-
вість. У нас чутно спів птахів і 
шурхіт листя, тому що пекло там, 
і не дають розширитись росій-
ській навалі надзвичайні хлопці. 
Такі, як Денис, — сказала ведуча 
і зупинилася на біографії Героя.

Денис Завальнюк народив-
ся 11 липня 1994 року в місті 
Козятин. Закінчив школу № 2. 
Вступив до коледжу, де отримав 
професію агронома.

Згодом пішов працювати 
в енергопостачальну організацію 
в Оратові. Звідти, з перших днів 
повномасштабного вторгнення, 
пішов добровольцем до війська.

Пекельні точки у його бойово-
му списку: Авдіївка, Куп’янськ, 
Бахмут, виїзд на кордон з рфією.

29 серпня Денис планував піти 
у відпустку. Всім казав, що тре-
ба вдома копати картоплю, та, 
на жаль, не судилось.

Завальнюк Денис Сергійович, 
інспектор прикордонної служби 
третьої категорії  у бою за нашу 
Батьківщину, виявивши стійкість 
та мужність, 21 серпня 2024 року, 
біля населеного пункту Опана-
сівка Курської області загинув.

Добрий, справедливий, врів-
новажений і життєрадісний, він 
ніколи не скаржився, ніколи 
не розповідав, як там на війні, 
лише інколи відверто говорив з 
батьком. Денис мав дуже твердий 
характер і надзвичайно сильно 
любив свою родину. Уже під час 
війни Денис зареєстрував шлюб 

зі своєю коханою Катериною. 
Планували жити в Козятині, 
купити тут дім. Та мрія не здій-
снилася.

— Сміливий і відважний, 
справжній патріот. Командири 
дякували батькам за те, що ви-
ховали такого сина. Побратими 
шанували та поважали його, за-
вжди дослухалися до його думки. 
Ми ніколи не забудемо подвиг 
молодого воїна, який віддав своє 
життя за Батьківщину і за нас з 
вами, — сказала ведуча і запро-
сила до молитви отців Романа 
та Василя Влізло.

Після молитви за воїном слово 
мали отець Роман, міський голо-
ва Тетяна Єрмолаєва та дирек-
тор ліцею № 2 Наталія Міськова.  
Після цього з Героєм прощалася 
громада. Поховали воїна на Алеї 
Слави сільського кладовища.

в’ячеслав гончаРук

Страшна звістка надійшла 
у нашу громаду 21 серпня: 
на Курщині при виконанні бо-
йового завдання загинув Денис 
Завальнюк. Він повернувся до-
дому на щиті 25 серпня в супро-
воді трьох побратимів: «Мартіні», 
«Гайтавера» та «Палича».

— Денис виконував бойове за-
вдання. Перший прихід від во-
рога потрапив у дерево метрів 
за 20 від нього, зрикошетив і 
пробив Денису голову. Це був 
єдиний осколок, який забрав 
життя Дениса, — розповіли воїни.

— Він не пив, не курив, дуже 
ввічливий, завжди поставлене за-
вдання виконував якісно, а го-
ловне — він був дуже надійним, — 
сказав «Мартіні».

— На війні він отримав по-
зивний «Оптика». Це тому, що 
носив окуляри? 

— Не зовсім так. Він збирав 
приціли. У нього на автоматі було 
два приціли — коліматорний і 
наближаючий. Він розбирався 

в оптиці і колекціонував її, від 
того й пішло, — уточнив «Мар-
тіні».

Зустріла громада захисника жи-
вим коридором з розгорнутими 
прапорами від ЦРЛ до повороту 
вулиці Січових Стрільців.

Біля будинку Героя Дениса зу-
стрічали родичі, дружина, хреще-
ний батько, куми родини, друзі з 
Козятина і Оратова, сусіди.

Від сусідів Дениса нам стало 
відомо, що у нього були вади 
зору. Він міг не йти на військову 
службу, але з перших днів ве-
ликої війни добровільно пішов 
захищати рідну землю. Побував 
на багатьох фронтах, а коли їх 
мали перекинути на росію, в те-
лефонній розмові сказав батькові: 
«Тату, їду на важкий напрямок, 
потім зателефоную, мамі поки 
нічого не говори».

Попрощавшись з Героєм біля 
будинку, процесія рушила до хра-
му Святого Пророка Іллі, а сусі-
ди, стираючи сльози, згадували, 
яким добрим був Денис.

— Я Дениса знала з малень-

денису було 30 років. вічна пам’ять Герою!

«тату, йду на важкий напрямок, 
мамі поки нічого не говори»
втрата  денис завальнюк ніколи ні з 
ким не конфліктував, хоча у нього було 
велике почуття справедливості. на війну 
пішов добровольцем і встиг пройти всі 
фронти. загинув на курському напрямку
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— ми до втрат на трансформаторі 
кооперативу «дубок» як і до інших 
кооперативних товариств нічого 
не маємо, тому що трансформа-
тор знаходиться на балансі коо-
перативу. там все вирішує актив 
кооперативу. на трансформаторі 

с т о ї т ь  л і ч и л ь н и к ,  я к и й 
фіксує фактичні показни-
ки електроенергії з втратами 
на трансформаторі. всі питання 
щодо втрат на трансформаторі 
до кооперативу, — пояснили 
в козятинських електромережах.

Що кажуть енергетики

анастасія квітка

Адміністрація Козятинської 
центральної районної лікарні 
дала пояснення, як працює 
медичний заклад під час пові-
тряної тривоги і чи здійснюють 
прийом лікарі.

«Ми вдячні за те, що ви, ша-
новні відвідувачі поліклініки 
нашого медичного закладу, ві-
рите у суперсили козятинських 
лікарів (і це справді так), але 
під час «Повітряної тривоги» 
вони, як і ви, мають перебувати 
в укриттях, позаяк лікарня — це 

усі мають бути в укриттях
об’єкт критичної інфраструк-
тури! Хочемо наголосити, що 
власна безпека під час повітря-
ної тривоги — найперша справа 
кожного свідомого українця, і 
медичні працівники — не ви-
ключення», — йдеться у дописі 
Козятинської ЦРЛ

Саме тому, з міркувань безпе-
ки пацієнтів та лікарів медично-
го закладу під час оголошення 
сигналу «Повітряна тривога» 
плановий прийом пацієнтів 
поліклініки не здійснюється, 
а медичне обслуговування на-
дається лише тим пацієнтам, 

які потребують невідкладної 
допомоги, у стаціонарних від-
діленнях.

Після оголошення відбою 
сигналу «Повітряна тривога» 
Козятинська центральна ра-
йонна лікарня надає послуги 
пацієнтам у звичному режимі.

Зовсім недавно ми вже з новим 
головою кооперативу робили ко-
місійний обхід. Прийшли до пані 
Валентини, і голова кооперативу 
їй сказав: «Виведи лічильник назо-
вні, і ми вам підключимо освітлен-
ня». Також їй сказали, що на два 
прольоти треба купити дроти. 
Провід вона відмовилась купувати.

— Знаєте, чому вона відмови-
лась купувати провід? Тому що 
дріт, який слугував раніше, мав 
бути змотаний і прикріплений 
на стовпі, — передав позицію 
власниці дачі журналіст.

— Так, провід є. Але його 
не можна використати повторно 
у енергомережі, через те що він 
поломаний, — сказала бухгалтер 
кооперативу.

Що тут можна сказати? Дроти 
за дбайливого ставлення до них 
мають служити, мабуть, довше 
ніж один рік.

Крім пані Валентини до нашого 
видання звернулися і інші члени 
кооперативу «Дубок». Вони про-
сять допомогли їм розібратися 
про додаткову оплату за втрати 
електроенергії на трансформато-

рі, який знаходиться на балансі 
кооперативу.

На це питання ми попросили 
відповісти також бухгалтера коо-
перативу пані Наталю.

— Втрати на трансформаторі є, 
і кожного місяця вони становлять 
543 кіловати. Ми ці втрати розді-
лили на всіх членів кооперативу. 
Хто використовує до п’яти кіловат 
електроенергії, той має платити 
110 гривень, а хто напалює 6 кі-
ловат і більше, той має платити 
150 гривень. Такі великі втрати 
через старий трансформатор ще 
союзних часів. Ми були у РЕМі 
з заявкою, а вони нам кажуть: 
якби у нас зараз були союзні часи, 
то його можна було б замінити. 
Трансформатор стоїть у нас на ба-
лансі і чимось допомогти енерго-
лінії на дану пору не мають змоги, 
а може й бажання. З таким транс-
форматором у нас виходить ціка-
ва арифметика. Хто використовує 
до 5-ти кіловат у місяць, то до-
датково має сплатити до тарифу 
4,32 за кіловат, ще 27,80 за кожен 
кіловат втрат на трансформаторі.

У кооперативі «Яблунька» ма-
лий трансформатор і у них втрати 
на трансформаторі 200 кіловат і 
в їхньому кооперативі значно біль-
ше дачників, ніж у нас. Їм легше, 
а нам не пощастило з трансфор-
матором.

Наостанок нашої зустрічі ми 
попросили бухгалтера коопе-
ративу «Дубок» прийти до пані 
Валентини, щоб мати уявлення, 
в якому стані зберігався відрізаний 
від електромережі провід. На що 
посадовець кооперативу відповіла:

— Пройти до неї недалеко, але 
вона поїхала на батьківщину. За-
гинув її син, з яким вона тут була. 
Лічильник у неї вже стоїть, купить 
провід і буде зі світлом, — сказала 
пані Наталія.

Тут ми нагадали, що пані Ва-
лентина купила новий дріт, коли 
придбала у кооперативі дачу. Там 
новий кабель, його треба знайти 
і підключити.

— Якщо це так, тоді подиви-
мось, якщо він у гарному стані, 
то його й підключимо, — сказала 
фінансист «Дубка».

в’ячеслав гончаРук

До нашої редакції звернулася 
член товариства дачного коопера-
тиву «Дубок» Валентина Пивовар. З 
її слів стало відомо, що у 2023 році 
вона разом з сином на третій лінії 
товариства «Дубок» купили дачу 
без енергозабезпечення. За свої 
гроші вони купили лічильник і 
провід та провели до дачного бу-
динку енергопостачання. Тільки 
після того, як син пані Валентини 
втрутився до трансформатора, 
дачний будинок пані Валентини 
знеструмили, а господаря дачі 
оштрафували на 1 570 гривень. Як 
пояснювала попередній голова ко-
оперативу, штраф пані Валентині 
винесли за нанесення моральної 
шкоди кооперативу.

— Крім того, попередній го-
лова склала протокол, що мене 
було виключено з кооперативу і 
на словах сказала, що я до кінця 
днів своїх буду сидіти без світла. 
Я постраждала з Київської області 
Вишгородського району, — про-
довжує свою розповідь господиня 
дачі. — А включили мене знов 
до кооперативу, коли я заплатила 
250 гривень ще за якусь моральну 
шкоду. Новий голова кооперати-
ву погоджується підключити мою 
дачу до електролінії, але за умо-
ви, що я знов маю купити провід 
44 метри завдовжки. У мене син 
пішов добровольцем захищати 
Україну, дочка також військова. 
Чому я маю купляти провід, який 
ми з сином купили у 2023 році 
відразу після того, як купили 
дачу? — запитує Валентина.

Події, про які розповіла нам 
пані Валентина, розгорталися при 
попередньому голові кооперативу, 
яка відійшла у світ інший. Тому 
ми зв’язалися з бухгалтером ко-
оперативу пані Наталією і у неї 
дізналися позицію кооперативу.

— Вони крали з сином електро-
енергію. Був період, коли в коо-
перативі були великі втрати елек-
троенергії на лінії. Ми ходили з 
попереднім головою кооперативу 
з перевіркою і зайшли до їхнього 
житла. У них в той день були ввім-
кнені електрочайник, двохкамфор-
на електроплита і обігрівач, а лі-
чильник не показував фактичну 
використану електроенергію. Ми 
їм запропонували вивести лічиль-
ник на зовнішню стіну дачного 
будинку. Щоб кожен раз ми могли 
прийти до лічильника і подивити-
ся, чи немає до нього втручання. 
Переносити лічильник на вули-
цю вони відмовилися. Зав’язалася 
словесна перепалки, яка ледве 
не призвела до рукоприкладства з 
боку господаря дачі чоловічої статі. 
Ми викликали поліцію, я пішла, 
а стражі порядку розбиралася з 
сином пані Валентини. Світло 
ми їм відрізали і попередили, що 
поки вони не виведуть лічильник 
на вулицю, світло їм підключено 
не буде. Коли нас з головою коо-
перативу в товаристві не було, син 
пані Валентини забрався до транс-
форматора і самовільно підключив 
дроти електролінії до своєї дачі.

Ми не думали позбавляти їх 
освітлення, та коли вони стали 
таке робити, ми їх тимчасово на-
віть виключили з кооперативу.

трансформатор, через який люди змушені платити. Щомісяця — 110-150 гривень

у «дубку» електроенергія 
дорога через трансформатор
проблема  рік тому пані валентина 
купила дачу у дачному кооперативі 
«дубок». але досі не вирішила питання 
з підключенням електроенергії. Є 
проблеми і в інших членів кооперативу. 
вони просять допомогти їм розібратися 
щодо додаткової оплати за втрати 
електроенергії на трансформаторі, який 
знаходиться на балансі кооперативу

«Втрати на 
трансформаторі 
кожного місяця — 
543 кіловати. Ми їх 
розділили на всіх 
членів кооперативу»
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анастасія квітка

З початку серпня у Козятин-
ській ЦРЛ розпочали завершаль-
ний етап навчання медичному 
мистецтву лікарів-інтернів. До 
команди лікарів медичного за-
кладу долучилися інтерни з анес-
тезіології та інтенсивної терапії, а 
також з акушерства і гінекології.

Як повідомляють у Козятин-
ській ЦРЛ, усі троє — випус-
кники 2024 року Вінницького 
медуніверситету, причому двоє 
— лікарі-інтерни з акушерства та 
гінекології Володимир Климчук 

та Аліна Коліжук — навчалися 
на контрактній формі навчання, 
відтак зробили свій вибір прохо-
дження інтернатури свідомо на 
користь Козятинської лікарні, 
адже не були прив’язані до дер-
жавного розподілення.

«Віримо, що молоді лікарі – 
наші земляки (мешканці Козя-
тинської та Махнівської громад) 
після отриманого лікарського 
досвіду вирішать поєднати своє 
життя із вдосконаленням ме-
дичної галузі Козятинщини — 
залишаться у нашій лікарні», 
— йдеться у повідомленні ЦРЛ.

у лікарні нові молоді лікарі 
Лікар-інтерн, що наразі пра-

цює у відділенні анестезіології 
та інтенсивної терапії —  Олек-
сій Тучак — отримав медичну 
освіту на державній формі на-
вчання, і, попри те, що є меш-
канцем Вінниці, обрав при роз-
поділенні саме Козятинську 
ЦРЛ. Таке особисте рішення 
ухвалив, як зауважив сам, че-
рез досвідчений колектив ви-
сококваліфікованих лікарів, від 
яких, упевнений, отримає без-
цінний досвід і глибокі знання, 
та сучасне медичне обладнання 
реанімаційного відділення лі-

карні, робота з яким вдоскона-
лить теоретичну основу, здобуту 
в університеті.

— Інтерни за декілька тижнів 
роботи вже зарекомендували себе 
сумлінними медиками, уважними 
до пацієнтів та вмілими у вико-

ристанні теоретичних знань. Тож, 
завідувачі відділень медзакладу 
довіряють інтернам брати участь 
в операціях, проводити окремі 
маніпуляції та призначати ліку-
вання (під наглядом профільних 
лікарів). 

Табенчук, який викладав Закон 
Божий у другій школі і помер від 
холери, яка вирувала у Козятині 
в 1919 році.

В експозиції декілька світлин, 
які на початку ХХ століття зро-
бив Іоанн Приходько. Їх передали 
до фонду Музею історії міста по-
дружжя Людмили та Сергія При-
ходько. Іоанн працював інспекто-
ром залізниці і був фотографом-
любителем. У документах вказано, 
що мешкав фотограф-залізничник 
на рампі, тобто на сучасній вулиці 
Винниченка.

— Це наш костел, — показує 
Лілія Макаревич світлину ста-
ровинного храму, який підірва-
ли у 1936 році. — Багато людей 
цікавляться, де розташовувалася 
ця споруда. Костел був неподалік 

ветеринарної клініки на вулиці 
Незалежності. На фотографії Іо-
анна Приходька ліворуч є високий 
паркан. Хто давно живе в Козя-
тині, пам’ятає, що біля сучасної 
ветклініки був штахетний різаний 
паркан. І саме з цього штахетника 
сфотографували костел.

Також в експозиції є інші світ-
лини Іоанна Приходька, на яких 
старовинний вигляд сучасних ву-
лиць Героїв Майдану та Пилипа 
Орлика, чимало фотографій Во-
докачки, а також купальня на за-
лізничному ставку.

— Ось цікава світлина, зробле-
на з нашого мосту, — продовжує 
Макаревич. — На ній ряди еше-
лонів з пораненими військовими. 
Ці ешелони під’їхали до військо-

вого шпиталю. Він був у будівлі, 
де в майбутньому розмістилося 
наше залізничне училище. Зараз 
ця споруда пустує. Такий вигляд 
мав Київський парк.

Споруда, про яку йде мова — 
двоповерхова будівля на сучас-
ній вулиці Чорновола (колишня 
Васьковського). Лілія Макаревич 
каже — про цю будівлю відомо 
дуже мало, адже наприкінці ХІХ 
століття її використовували як 
військовий шпиталь, а інфор-
мацію про такі об’єкти зазвичай 
не розголошували.

— Ви бачите фото водонапірної 
вежі, — показує директорка Му-
зею. — Коли її побудували, вона, 
як і каланча, виконувала функ-
цію пожежної вежі. Але каланчу 
біля парку використовували, щоб 
слідкувати за містечком, а вежу — 
за залізницею. На верхівці був 
скляний купол, де сидів черговий 
і оглядав територію залізничної 
станції. Внизу стояли напоготові 
коні, які везли бідони, щоб швид-
ко загасити пожежу.

На декількох світлинах екс-
позиції зображено вокзал. Ними 
поділився краєзнавець Микола 
Купчик. Інформацію про наш вок-
зал він знайшов у статті Станіс-
лава Подгурського, опублікованої 

в журналі «Інженер» за 1896 рік.
— Ми традиційно вважаємо, 

що вокзал будувався впродовж 
1888–1889 років, — каже Мико-
ла Купчик. — Виявляється, що 
зала дороблялася ще півтора року 
і була відкрита тільки в січні 1891. 
Підлога була мармурова. У сво-
їй статті Подгурський описав 
систему освітлення, вентиляції, 
опалення. Три види опалення 
було на вокзалі. При його будів-
ництві були застосовані на той час 
усі передові досягнення науки. 
Дванадцять тисяч вагонів ван-
тажу прийняли для будівництва 
вокзалу і дві з половиною тисячі 
вагонів баласту. Тому що будували 
на болотах, доводилося виймати і 
засипати грунт. У цілому, розши-
рення станції коштувало близько 
мільйона, а сам вокзал — 292 ти-
сячі. Тоді це були дуже великі 
гроші.

Під час відкриття виставки ко-
зятинчанка Ірина Ільчук передала 
до фондів Музею дві ікони, які 
належали Віктору Відрашко, і та-
рілки зі своєї родинної колекції, 
які належали Тетяні Заєць, бабусі 
чоловіка Ірини. 

Виставка «Козятин давній та 
сучасний» діятиме у Музеї історії 
міста до 23 вересня. Вхід вільний. 

олена удвуд

Стіни виставкової зали Музею 
історії міста заполонили фото Ко-
зятина. Тут 36 світлин, на яких 
представлене місто на рубежі 
ХІХ–ХХ століть та сучасний ви-
гляд цих місць. Це — виставка 
«Козятин давній та сучасний», 
яку відкрили на День Державно-
го прапора.

Фотографії, які потрапили 
до експозиції, збирали працівни-
ки Музею історії міста впродовж 
всього існування закладу. Деякі 
світлини вдалося знайти завдяки 
інтернету, деякими поділилися ко-
зятинчани. Серед них — Дмитро 
Дахно. На одній із фотографій, 
які знайшов козятинчанин, по-
жежна каланча. 

— Нам відомо зі спогадів старо-
жилів, що ця пожежна каланча 
розташовувалася там, де парк, — 
розповідає Лілія Макаревич, 
директорка Музею історії міс-
та. — Раніше на місці скверу була 
базарна площа. Там припинали 
кіз, адже у центрі міста досить 
поширеними тоді були кози, а та-
кож припинали люди своїх коней, 
коли приїжджали на базар. Непо-
далік стояла каланча.

За словами Лілії Макаревич, 
приміщення, де була пожежна ка-
ланча, збереглося до наших часів. 
Це будівля на вулиці Склярова 
поруч із редакцією радіомовлен-

ня «Погляд». Вона один в один 
схожа на будиночок з листівки, 
яку знайшов Дмитро Дахно, за ви-
ключенням того, що вежі-каланчі 
там більше немає. Директорка му-
зею каже, що власниця будинку 
розповідала їй, що у документах 
на споруду датою забудови вка-
зано кінець ХІХ століття.

На цій же стіні — світлина 
Вознесенської церкви, яку зне-
сли у 60-их роках минулого сто-
ліття, щоб добудувати корпуси 
колишньої залізничної лікарні. 
Цим фото з Музеєм історії міста 
також поділився Дмитро Дахно. 
Перед храмом був фонтан, який 
видно на світлині. Тетяна, яка за-
вітала на відкриття, погоджуєть-
ся — бабуся також розповідала їй, 
що перед церквою стояв водограй. 
Святиня розташовувалася зовсім 
поруч із сучасним ліцеєм № 2. 
А поруч із церквами, як відомо, 
часто облаштовували цвинтарі.

— Я навчалася у другій шко-
лі, — розповідає Лілія Макаре-
вич. — Коли я ходила до четвер-
того класу, одного разу ми зби-
рали металолом, назбирали його 
дуже багато і він провалив яму 
біля будівлі малої школи. У цій 
ямі ми побачили рештки людини 
в рясі і з хрестом. Коли я вже 
зараз гуляла там, побачила, що 
там є місця, де просаджена зем-
ля. Відомо, що біля Вознесенської 
церкви був похований священник 

лілія макаревич показує фото водонапірної вежі. старовинну 
світлину зробив іоанн приходько на початку ХХ століття

рідкісні світлини старого 
козятина показали у музеї
ретро  таким рідний козятин ви 
ще не бачили. у музеї історії міста 
презентували виставку «козятин давній 
та сучасний». вперше козятинчани 
побачать, який вигляд мала купальня 
на залізничному ставку, частина вулиці 
Героїв майдану і не тільки

Директорка музею 
каже, що до Козятина 
приїздили вчитися 
навіть австрійські 
піддані, щоб стати 
залізничниками
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в’ячеслав гончаРук

Ранком 22 серпня жінка зате-
лефонувала і лагідним голосом 
запитала: «Ви не хочете приїхати 
на вулицю Захисників України і 
подивитися, як магазин «Аврора» 
розкидає сміття, яке розноситься 
по всьому ПРБ?»

Завершивши раніше заплано-
вані справи, об 11.30 ми приїхали 
на вулицю Захисників України. 
Виявилося, що телефонувала нам 

жителька вулиці Артура Венжика 
Антоніна.

— Ви щоб приїхали на хвилин 
10 раніше, то побачили б купи 
сміття, які вже підмела приби-
ральниця. Справа в тому, що 
працівники магазину «Аврора» 
виносять у пакетах сміття і з па-
кетів висипають його, а вітром 
його розносить по всьому ПРБ.

Звернулися за коментарем 
у магазин. Помічник адміністра-
тора пані Вікторія показала нам 

за руку «аврору» не спіймали, а побачили, як 
«чисте місто» сміттям ПРб «засіває»

окреме приміщення, де стояли 
пакети з відходами з упаковки.

— Ці пакети ми виносимо 
у контейнери, а якщо сміттєві 
баки наповнені, то ми ставимо 
пакети біля них. Те, що ми ви-
сипаємо з пакетів сміття — це 
кимось придуманий анекдот, — 
пояснила пані Вікторія.

Вийшовши з «Аврори», поба-
чили, як проїхав трактор з при-
чепом «Чистого міста», а в ньо-
му було гілля, присипане зверху 

різним непотребом. Як поясни-
ли очевидці, це трактор заїхав 
до сміттєвих баків і на гілля на-
сипали відходів від торгівлі. Ак-
ційні цінники, паперові стрічки, 
пакети з целофану вітер знімав 
з причепа і встеляв ним проїж-
джу частину вулиці Захисників 
України. Мешканці вулиці і по-
купці торговельних точок знов 
виплескували своє невдоволен-
ня на маркет «Аврору». Мовляв, 
виносити сюди сміття більше 

немає кому: у «Барвінка» є свої 
контейнери, а «Соловейко» так 
далеко сміття не понесе. Хтось із 
перехожих не полінувався прине-
сти зі смітника акційні цінники 
з «Аврори». Проте знайшлися 
свідки, що бачили, як мисливці 
чимось розжитися потрошили 
наповнені пакети до їх повного 
спустошення. Гастролерів по-
живи не мучила совість, що їх 
недобрі вчинки почеплять ярлик 
порушника магазину.

липа, яка застала ще самого 
Михайла Грушевського. Про це 
дерево ходять легенди. Кажуть, 
навіть мед з цієї липи має осо-
бливі властивості.

— В Іванківцях, поки худож-
ники малювали, ми зі Світланою 
Рибінською, начальницею відділу 
культури пішли гуляти по селу і 
зайшли на територію школи, — 
продовжує Тетяна Куліш. — Ко-
лись у цьому приміщенні був 
панський маєток. Школи там 
вже немає. Залишилися деякі еле-
менти шкільного процесу: глобус, 
заспиртовані тварини, опудала, 
мікроскоп. Поруч зі школою була 
ще одна будівля, напевно, це був 
будинок управителя маєтку, і ро-
бітничі майстерні. Боляче стало 
від вигляду: там було розбите 

скло, заповз виноград, вікон прак-
тично не було, двері вже падали. 
Але на стінах — дві фотографії з 
життя минулого Іванковець: фото-
графія жінки з трьома короваями 
на тлі пшеничного поля і щасливе 
новорічне свято.

Окремим блоком виставили 
роботи, на яких художники зо-
бразили мотиви Самчиківського 
та Придніпровського розпису і 
розпису за мотивами Бубнів-
ської кераміки. На одному з 
полотен традиційний україн-
ський оберіг — мотанка. Обабіч 
картини — дві мотані ляльки. 
На стіні навпроти — триптих, 
на якому козятинський вокзал, 
вежа та костел, написані кавою. 
Також до експозиції увійшли 

роботи проєкту «Я люблю Ко-
зятин», реалізованого два роки 
тому. Це картина-пазл, що скла-
дається з дев’яти окремих по-
лотен, на яких знакові куточки 
Козятина, об’єднані картою на-
шого міста.

— Тему «З минулого в май-
бутнє» ми обрали не просто 
так, — каже Світлана Рибінська, 
начальниця відділу культури. — 
Сьогодні вся Україна відчуває, 
що місточок з минулого в май-
бутнє — це ми. Сотні і сотні років 
наші корені, наше минуле нам 
не дозволяли знати. Ми завжди 
хотіли це зберегти. Саме тому 
цього року ми почали цілеспря-
мовано малювати старі будівлі 
нашого міста, пам’ятки, які, 
дякувати Богові, ще тішать нас 
і пам’ятки, які на сьогодні вже 
знищені, але збереглися фото-
графії та гравюри.

На відкритті виставки з віталь-
ним словом виступили членкиня 
Вінницької організації Націо-
нальної спілки художників Укра-
їни Ірина Кравченко, заступник 
міського голови Павло Холков-
ський, Петро Бокал, Федір Бе-

режнюк, а також священники 
Роман Масира, Антон Борис і 
Валерій Добровольський.

— Для мене є особливою назва 
пленеру «З минулого в майбут-
нє», — поділився враженнями 
Валерій Добровольський, на-
стоятель парафії Матері Божої 
Доброї Ради римо-католицької 
церкви. — Тут наш католиць-
кий храм минулий, який був 
у 1936 році знищений і там гарно 
кавою намальований теперішній. 
Це місток, який дали художники.

Отець Василь Влізло пере-
дав директорці Музею історії 
міста Козятин Лілії Макаревич 
ікону Ісуса Христа, яка перебу-
вала у церкві Іоанна Богослова 
в Іванківцях — одного з храмів, 
який писали митці. Вона стане 
доповненням музейної колекції. 
Учасників пленеру нагородили 
сертифікатами та сувенірами. На-
останок гостей виставки чекав 
музичний подарунок від Федора 
Бережнюка, який зіграв на сак-
софоні.

Виставка «З минулого в май-
бутнє» діятиме у фойє будинку 
культури впродовж місяця.

олена удвуд

У четвер, 22 серпня, у фойє 
міського будинку культури від-
крили виставку «З минулого 
в майбутнє». В експозиції 58 жи-
вописних полотен. На багатьох із 
них — впізнавані об’єкти нашого 
міста та громади.

— Наша громада славиться 
не лише гарними пейзажами, 
а й старовинними пам’ятками 
архітектури, — каже ведуча Ольга 
Безпалько. — Їх багато фотогра-
фують, вони досить популярні 
за межами нашого міста, але 
митці в кожну картину, яку ство-
рювали, вдихнули життя, сенси. 
Кожна картина — це ніби пор-
тал в інший вимір. Вокзал, де 
на Київській платформі старий 
паротяг, а на Шепетівській — 
інтерсіті. Козятинські фонтани, 
яких давно вже немає, але вони 
ожили на полотні.

До формування виставки до-
лучилися художники з Козятина, 
Вінниці, Жмеринки, Бердичева, 
Тульчина, Києва та Черкас. Це 
Наталія Вусик, Наталія Луцен-
ко, Лариса Чумакова, Вікторія і 
Тетяна Александрой, Анжела Ко-
ренкова, Тетяна Куліш, Наталія 
Юхимець, Володимир Сапальов, 
Олександр Войтко старший та 

Олександр Войтко молодший, 
Наталія Лавренюк, Василь Рижій, 
Любов Федорук, Анна Веретіль-
ник, Надія Лавріненко, Олена 
Галицька, Людмила Шилімова-
Ганзенко, Наталія Баштова та 
Олена Удвуд.

Більша частина картин — це 
роботи, які створили художни-
ки на цьогорічному пленері, що 
проходив влітку. У його рамках 
місцеві та запрошені художники 
відвідали Козятин, Сестринівку, 
Махаринці та Іванківці, де нади-
халися красою природи та архі-
тектури і писали роботи.

— Ми задумали зробити цей 
пленер з метою зафіксувати 
пам’ятки культури та історії, 
які ще збереглися у нашій гро-
маді, щоб продовжити діалог 
між минулим і майбутнім, — 
каже художниця Тетяна Куліш, 
організаторка пленеру. — Наше 
життя — це мить між минулим 
та майбутнім, тобто тут і зараз. 
Але що буде в майбутньому? Що 
ми туди понесемо, якщо не збе-
режемо наше минуле?

У Махаринцях художники пи-
сали церкву, яку побудували три 
століття тому. Митців вразило, 
з яким трепетом мешканці села 
зберігають історичну пам’ять. 
А в Сестринівці — старовинна 

учасникам пленеру вручили сертифікати. а також 
подарували сувеніри

вежу, фонтани і старовинні 
Храми відтворили Художники
натхненно  представили виставку 
«з минулого в майбутнє», присвячену 
150-річчю козятина. на полотнах — 
природа та пам’ятки козятина і громади, 
не лише ті, які можемо побачити 
сьогодні, а й ті, яких вже немає, а також 
мотиви традиційного розпису. картини 
художники виконали у різних техніках — 
акрил, акварель і навіть кава

На виставці полотна, 
де представлено 
Козятинську громаду 
не лише очима 
місцевих художників, 
а й митців з інших міст
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анастасія квітка

Тривожний понеділок, 26 серп-
ня. російські загарбники атакували 
Україну ракетами та безпілотника-
ми. Під прицілом — об’єкти інф-
раструктури. Для Вінниччини ця 
тривога стала однією з найбільш 
довготривалих — вона тривала 
6 годин 19 хвилин.

Перша заступниця начальника 
Вінницької ОВА Наталя Заболотна 
надала уточнену інформацію щодо 

масованого ранкового обстрілу.
Загалом над Вінницькою об-

ластю пройшло 15 дронів та 
22 крилаті ракети. Із них попере-
дньо підтвердили збиття ППО — 
2 БпЛА (локаційно пропали — 8) 
та 4 крилатих ракети.

«На жаль, є влучання в об’єкти 
критичної інфраструктури. Також 
вибуховою хвилею пошкоджено 
вікна та дахи однієї школи та при-
ватних будинків. Є двоє поране-
них цивільних середнього ступеня 

наслідки масованої атаки на вінниччині
важкості. Інформація про загиблих 
відсутня. Усі служби працюють 
для ліквідації наслідків. Електро-
постачання, водопостачання від-
новлюється», — пише Заболотна.

Піротехнічні розрахунки АРЗ 
СП обстежують території влучань 
та падінь на предмет наявності ви-
бухонебезпечних предметів. Поже-
жі, які виникли внаслідок влучань, 
локалізовані та ліквідовані.

Рух залізничним транспортом, 
який був зупинений внаслідок 

влучань поруч із залізничними 
коліями, відновили.

Як повідомив голова Обласної 
ради В’ячеслав Соколовий, чотири 
будинки постраждали від улам-
ків збитої ракети в Лука-Мелеш-
ківській громаді. Відомо також 
про влучання в об’єкт критичної 
інфраструктури на території Бар-
ської громади. На місці працювали 
відповідні служби, постраждалим 
надається допомога.

«Усі міжнародні фонди вчасно 

повідомлені та виїхали на місця 
для надання невідкладної допо-
моги постраждалому населенню 
екстреними наборами для ре-
монту, продуктовими наборами, 
а також для здійснення психоло-
гічної допомоги та юридичного 
супроводу. Дякую Силам оборони 
та захисту України, а також на-
шим рятувальникам, енергетикам, 
комунальникам та міжнародним 
партнерам!» — підсумувала Наталя 
Заболотна.

новини

Тоді у майстринь Кордишівки і 
Сигналу в межах трьох хвилин 
купили по три дідухи.

Як пояснила ведуча свята Ольга 
Безпалько, слово «дідух» прийшло 
зі старослов’янського і в перекладі 
означає «дух предків». Символізує 
родоначальника сім’ї — Діда. Дідух 
уособлює місце для духів, предків, 
дідів, захисників та покровителів 
будинку. Це символ святого від-
родження живого, що є на світі.

Коли освітяни гарно спрода-
лись, скупчення дітей було біля 

столиків майстринь плетіння ді-
духів, адже сплетений дідух дітьми 
власноруч дозволяли їм забрати 
додому. Запитали у Валентини 
Одинської, скільки дідухів спле-
ли діти.

— Скільки сплели, не знаю, 
знаю, що вже розійшлося близько 
трьох снопів колосків, — відпові-
ла вона.

Лариса Попик дідухи плете, 
скільки себе пам’ятає. Щоб дідух 
був величним і видовищним, треба 
у нього вплести колоски всіх зла-
кових культур. Ідуть вони селом і 

дивляться, у кого врожай видався 
на славу, в того й беруть колоски 
для майбутнього дідуха.

Під час відпочинку артистів для 
дітей найменшого віку і трохи 
старших організатори передбачили 
розважальні ігри між командами 
синіх і жовтих. А їх тренерами 
були викладачі КДЮСШ та ліцею 
№ 5. Радості дітей не було меж, 
адже крім перемоги в естафетах, 
переможці і переможені отримали 
солодощі.

Артистів на сцені змінювали 
діти, а дітей на килимку з фіш-
ками змінювали артисти.

Продовжили концертну про-
граму колектив «ФЛД скул» 
хореографа Андрія Площенка, 

а після них старші і молодша 
група дітей зіграли спортивну 
гру «Кенгуру», «Ягоди», «Кенгуру 
панда». На сцену виходили во-
кальний колектив «Мрія» Тетяни 
Фабіцької, вокальний колектив 
«Перлина» Тетяни Коломієць, 
солістка Соломія Якобчук. За-
вершували велику концерт-
но-ігрову програму колектив 
Андрія Площенка «Колорит» 
запальними «дикими танцями» 
та фінальною піснею «Не забу-
вай» вокалістів «Мрії».

Артисти виконали свою почесну 
місію і стали розходитись, а спеці-
алісти майстер-класів почали під-
водити підсумки і рахувати кошти, 
які вони зібрали на ЗСУ.

в’ячеслав гончаРук

Біля дошки пам’яті 23 серпня 
пройшов мітинг-реквієм з по-
кладанням квітів та молебнем 
за Україну від духовних отців Ко-
зятинського благочиння — Антона 
Бориса, Валерія Добровольського, 
Романа Масири та Василя Влізло. 
По завершенні молитви священ-
ники привітали громаду зі святом 
та побажали народу України, щоб 
був згуртованим і допомагав на-
шим захисникам.

У міському парку в цей день 
проходив благодійний ярмарок.

На алеї від центрального входу 
розгорнула свої столики пані На-
таля з гілочками лаванди, лавандо-
вою олією та гідролатом лаванди. 
Як пояснила нам пані Наталя, гід-
ролат — це продукт парової дис-
тиляції, який застосовується при 
догляді за шкірою.

Три столи було потрібно, щоб 
ліцей № 7 розмістився з хлібною 
випічкою і смаколиками. Далі — 
майстер-клас від «Доброго Козя-
тина» та центру дитячо-юнацької 
творчості, майстер-класи плетіння 
дідухів від Валентини Одинської 
з Флоріанівки, Лариси Попик з 
села Сигнал, Лідії Мельник з Ма-
харинець, Людмили Заремблюк з 
села Сигнал та Наталі Федорук з 
Кордишівки.

На перехресті двох алей була 
облаштована сцена для співочих 
і танцювальних колективів. По-
руч зі сценою — символи України: 
Державний прапор та Герб.

Першими на імпровізовану сце-
ну ведуча святкового заходу Ольга 
Безпалько запросила вихованців 
Яни Гуцол, хореографічний ко-
лектив «Колорит» з композицією 

«Доброго вечора, ми з України». 
Танець був оцінений глядачами 
бурхливими аплодисментами і 
артистки пішли зі сцени у підне-
сеному настрої і масою позитив-
них емоцій.

Продовжили концертну про-
граму вокальний дует Анастасія 
Чуплакова та Анастасія Довгаль 
піснею «Рідна серцю Україна». Їх 
змінили на сцені колектив баль-
ного танцю «Візаві». А майстрині 
плетіння дідухів вбирали колоска-
ми Герб України. Колосок до ко-
лоска і в майстринь дуже добре 
виходило.

Найбільше збиралося людей 
біля столиків, де розклали свою 
продукцію освітяни ліцею № 7. 
Майстрині хлібної випічки і здо-
би час потратили недарма. Столи, 
які гнулися від достатку, за годину 
спорожніли, а скринька благодій-
ного збору на дрон для ЗСУ напо-
внилась на 6800 гривень.

Коли ми були біля столиків лі-
цею, до нас підійшла двірник із 
ЖКГ і запитала, а чому ми не зні-
маємо, як діти топчуть клумбу, яку 
вона сапає кожен день.

Що тут скажеш, жінку зрозуміти 
можна. Але навіть вдома, коли є 
пишна гулянка, ще не було тако-
го, щоб господарю не витоптали 
садка. А діти бігали через клумбу 
від радості і тому, що вони діти. 
Не один навіть з дорослих заче-
пився ногою об бордюр квітника. 
Тільки другого місця для святко-
вих заходів і розваг у нас поки 
немає.

Щодо дідухів, то вони були один 
одного кращий. На початку яр-
марку їх не дуже купували. Краще 
справи пішли, коли майстрині наш 
Герб вбрали маленькими дідухами. 

окраса свята. дідухи один одного кращі. на фото дідухи від будинку культури села сигнал та 
кордишівської громади

гарний результат. Гімназія № 7 зібрала на 5-й дрон 6 тисяч 
800 гривень

веселили малечу та плели дідуХи
свято  у п’ятницю, 23 серпня, 
козятин святкував день прапора, також 
проводили святкові заходи до дня 
незалежності. у міському сквері відбулися 
майстер-класи, продавали смаколики, 
співали, танцювали та донатили на зсу

Як пояснила ведуча 
свята Ольга Безпалько, 
слово «дідух» прийшло 
зі старослов’янського 
і в перекладі означає 
«дух предків»
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Перший береться Назар мо-
лодший. Йому випадає скласти 
пазл. Назару старшому — бу-
диночок з фігурками, які треба 
закинути у віконця відповідно 
до форми. Допомагає дідусь. Ка-
пітан команди і Ангеліна також 
виконують завдання на логіку. 
Незламні швидко проходять усі 
логічні ігри, отримують відмітку 
у маршрутному листі і прямують 
до останньої станції — «Веселі 
старти».

— Хто це до нас такий крутий 
приїхав? — питає Надія, поба-
чивши Назара старшого на ди-
тячому мотоциклі. — Ти байкер? 
Нічого собі! Байкерів у нас сьо-
годні ще не було.

Надія пояснює завдання кож-
ного учасника. Потрібно пробіг-
ти по обручах, забити гол у во-
рота, потім взяти червоний м’яч, 
пробігти з ним змійкою, не за-
чепивши фішки і забити другий 
гол. Надія наголошує — відмітку 
не поставить доти, доки кожен 
учасник команди не пройде за-
вдання.

— Ну що, готові шукати 
скарб? — запитує Надія, коли 
незламні успішно проходять «Ве-
селі старти». — Коли ви будете 
до нього наближатися, я вам буду 
подавати знаки. Скарб захований 
на цій галявині. А де — не знаю.

— Який орієнтир? — цікавить-
ся дідусь Назара старшого.

— Червоний колір, — відпо-
відає Надія.

Незламні заходять на галявину. 
Спершу їм не вдається здогада-
тися, де саме захований скарб, та 
через хвилинку Назар молодший 
помічає червоний предмет у тра-
ві. Учасники команди піднімають 
червону фішку. Під нею — по-
дарунок. Та відкривати його ще 
не час. Тому незламні поверта-
ються до будинку культури разом 
із іншими командами, які також 
пройшли квест.

Що ховалося всеРедині 
коРобки зі скаРбом

Кожному учаснику вручають 
пам’ятний подарунок. Після на-
городження капітани відкрива-
ють коробки зі знайденим скар-
бом. Виявляється, всередині гро-
ші. Їх дарують учасникам квесту. 
Хлопці з дівчатками кладуть їх 
до своєї скарбнички, яку отрима-
ли у подарунок від організаторів 
квесту.

— Я мрію, щоб по всій Україні 
проходили такі заходи, — каже 
Ірина Шахін, голова громадської 
організації «Сонце в тобі». — 
Щоб тисячі дітей з особливими 
потребами мали можливість бра-
ти участь у таких інтегрованих за-
ходах. Хочу подякувати кожному 
з вас. Матусі, ви неймовірні. Ви 
сьогодні зробили дуже багато. Ви 
підготували своїх діток так до-
бре. На кожній станції говорили, 
що діти дуже швидко виконували 
завдання. Наші діти можуть ви-
конувати й набагато складніші. 
Дякую кожній матусі за вашу 
підтримку, теплі слова.

За сприяння у проведенні квес-
ту подякували та вручили медаль 
громадської організації старо-
сті села Сестринівка Людмилі 
Левчук, волонтерам Олександрі 
Омельчук та Катерині Левчук, 
директорові будинку культури 
села Сестринівка Ірині Мурав-
ській, Євгену Малащуку, Ірині 
Пузир та Ірині Орловій. На-
останок провели танцювальний 
флешмоб. Діти вийшли на сцену 
і танцювали «В серці ти одна», 
повторюючи рухи за хореогра-
фом Надією Бортюк.

Просто зчитайте QR-код 
камерою Вашої мобілки та 
дивіться відео! (Має бути 
встановлена програма QR 
Reader з Андроїд-маркета 

або аналогічна)

диВіться Відео 
нА kazatin.com

репортаж

ків команди коротку екскурсію. 
Назар старший тим часом вивчає 
журнали, представлені в експо-
зиції. Настає час виконувати 
завдання. Учасники команди 
підходять до стенду, на якому 
розміщені сувенірні копії купюр 
гривні.

— Ви розглянули фото у нашо-
му музеї, серед світлин є зобра-
ження Михайла Грушевського. 
Грошима ми користуємося кож-
ного дня. Як ви думаєте, на якій 
грошовій купюрі зображений 
Михайло Грушевський? — за-
питує Катерина.

Назар молодший одразу зна-
ходить потрібну купюру і по-
казує на 50-гривневу сувенірну 
банкноту. Кожному учаснику 
команди Катерина дає жов-

то-блакитну стрічку і просить 
незламних знайти на вулиці 
старовинну липу. Під цим дере-
вом в дитинстві грався Михайло 
Грушевський. Діти з капітаном 
підходять до липи, загадують ба-
жання і пов’язують на гілки свої 
стрічки. А потім роблять спільне 
фото біля фотозони з зображен-
ням родини Грушевського.

— У нас ще залишилося дві 
станції і ми знайдемо приз, — 
каже капітан Марина Жмурко. — 
Ну що, беремо таксі і їдемо?

Незламні прямують за стрілоч-
ками і потрапляють до «Логічно-
го клубу». На них уже чекає Леся 
з кубиком у руках.

— Ми кидаємо кубик, яка кар-
тинка випала — таке завдання і 
складаємо, — каже Леся.

олена удвуд

Ранок суботи, 24 серпня. 
Вбрані у вишиванки хлопчики 
та дівчатка разом із батьками, 
а дехто і з дідусями зібралися 
у будинку культури села Се-
стринівка. Сьогодні тут прове-
дуть квест, приурочений до Дня 
Незалежності. Його підготувала 
громадська організація «Сонце 
в тобі», яка займається дітьми з 
інвалідністю. Долучилися волон-
тери. Позаяк захід інтегрований, 
до участі запросили також нор-
мотипових дітей.

Спершу вшанували хвилиною 
мовчання пам’ять полеглих Ге-
роїв, які загинули на війні. Ка-
рім Шахін та Роман Федорчен-
ко виконали Державний Гімн 
України. Настав час ділитися 
на команди. На сцену по чер-
зі запросили капітанів: Олену 
Прус («Відважні»), Інну Гон-
чаренко («Патріоти»), Марину 
Жмурко («Незламні»), Світлану 
Сорочинську («Вільні»), Лілію 
Богданчук («Борці») та Кате-
рину Гарбар («Непереможні»). 
Учасники підходили до своїх 
капітанів та віталися. Кожна 
команда мала особливе приві-
тання: обійми, рукостискання, 
помахай «привіт», дай п’ять, 
танцювальні рухи. Капітани 
пов’язали на руки своїм учас-
никам кольорові стрічки, отри-
мали карту та маршрутний лист 
і рушили виконувати завдання. 
У фіналі квесту на них чекає 
приз, який треба буде знайти.

ПРоходив квест на байку
Ми долучилися до команди 

«Незламні». Її учасники — Ан-
геліна та два Назари: старший 
і молодший. Перша станція 
в їхньому маршруті — «Музич-
на хвилинка». Вона у будинку 
культури, тож далеко йти нашим 
учасникам не доводиться.

— Шукати скарб починаємо 
тут, — каже капітан Марина 
Жмурко.

Діти повертаються до актової 
зали клубу, де їх зустрічає Лілія.

— У нас станція незвичайна, 
ви тут і затанцюєте, і пограєте 

на музичних інструментах, — 
каже Лілія.

Незламні витягують аркуш зі 
своїм завданням. Там танці.

— Пісенька у нас дуже про-
стенька, вам потрібно якнайкра-
ще повторити за нами рухи, — 
пояснює Лілія завдання.

Звучить «Вийди, вийди, соне-
чко». Лілія показує рухи, а ка-
пітан та учасники повторюють 
за нею. Перше завдання ви-
конано. У маршрутному листі 
незламних ставлять першу від-
мітку і всі разом прямують до на-
ступної станції — «Патріотичний 
пазл». Спершу учасникам треба 
пройти змійку. Назар старший 
їде на дитячому мотоциклі — 
незадовго до квесту хлопець 
підвернув ногу. Пройти змійку 
йому допомагає дідусь. Незламні 
дістаються до пазлів і швиденько 
складають з частинок картинку. 
Там — серце, яке тримають до-
лоньки.

Капітан Марина, Назар стар-
ший і Назар молодший та Ангелі-
на поспішають до станції «Малю-
нок на асфальті». Її облаштували 
поруч зі старовинною церквою. 
Тут на дітей вже чекає Альона з 
різнокольоровою крейдою у ру-
ках. Малювати можна усе, що 
до душі — і сонечко, і квіти, і 
хмарки, і травичку. Незламні 
обирають свій сектор і беруться 
створювати свою спільну карти-
ну. Капітан Марина малює сер-
денько, Ангеліна — і серденько, 
і посмішку, Назар молодший ви-
водить на асфальті «Слава Украї-
ні», а Назар старший — цілу кар-
тину-абстракцію, на якій трактор 
працює у пшеничному полі.

— А що на цьому малюнку для 
вас найцінніше? — запитує На-
зарів дідусь Альону.

— Посмішка і серце, — відпо-
відає Альона. — Тому що серце 
без посмішки не відкривається.

довго шукати не довелося
Незламні успішно впоралися 

із завданням, отримують чергову 
відмітку і поспішають на стан-
цію «Історичну». Її облаштували 
в Музеї Михайла Грушевського. 
Катерина проводить для учасни-

учасники патріотичного квесту разом із батьками та волонтерами. Фото ірини автух

святковий квест: виконали 
завдання і скарби знайшли 
весело  на 33-тю річницю незалежності 
україни громадська організація «сонце 
в тобі» влаштувала для дітей квест. 
вирушили до сестринівки, де хлопчики з 
дівчатками поділилися на команди і разом 
шукали зображення Грушевського серед 
купюр, малювали на асфальті, складали 
патріотичні пазли і не тільки

У центрі села 
облаштували шість 
станцій — у будинку 
культури, в музеї, біля 
старовинної церкви та 
в парку
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Мариновані баклажани як 
гриби на зиму

Інгредієнти на 720 мл банку:
450 г баклажанів
10 гілочок кропу
5–6 зубчиків часнику
40 мл оцту столового 9%
50 мл соняшникової олії
1 ч. л. солі

ПокРоковий РецеПт
Крок 1. Простерилізуйте банки та 

кришки зручним для вас способом. По-
мийте 450 г баклажанів. Не очищайте 
овочі від шкірки, зріжте лише хвостики 
та поріжте середнім кубиком. Пере-
кладіть у сотейник, залийте водою та 
варіть 5 хвилин після закипання.

Крок 2. Потім злийте баклажани 
в друшляк та зачекайте, щоб трішки 
стекла вода. Перекладіть у глибоку 
миску.

Крок 3. До баклажанів додайте 10 гі-
лочок дрібно порізаного кропу, 5–6 зуб-
чиків вичавленого часнику, 1 ч. л. солі, 
влийте 50 мл соняшникової олії та 

40 мл оцту столового 9%. Перемішайте 
та викладайте в стерилізовану банку.

Крок 4. Простерилізуйте банку з ба-
клажанами. На дно каструлі покладіть 
керамічну тарілку вверх дном, на неї 
установить банку, накрийте її стериль-
ною кришкою та залийте у каструлю 
воду до плічок банки. Після заки-
пання води, стерилізуйте 15 хвилин, 
а потім вийміть її та закрутіть герме-
тично кришку. Банку з маринованими 
баклажанами залиште охолоджуватися 
за кімнатної температури, а потім пере-
ставте у прохолодне місце та зберігайте 
до року.

Рецепт баклажанної ікри 
на зиму

Інгредієнти на 3 літрові банки:
2 кг томатів
1 кг моркви
1 кг ріпчастої цибулі
1 кг перцю білозірка
1,6 кг баклажанів
200 мл соняшникової олії
4 ст. л. солі
2 ст. л. цукру
400 мл води
4 ст. л. столового оцту 9%

ПокРоковий РецеПт
Крок 1. Помийте всі овочі. Виріжте 

плодоніжку з 2 кг томатів, зробіть надрізи 
хрест навхрест, викладіть в миску, залий-
те окропом та залиште на хвилину. Потім 
обережно діставайте з рідини, знімайте 
шкірку та поріжте їх середнім кубиком.

Крок 2. Очистьте 1 кг моркви, натріть 
на крупну тертку. Очистьте від лушпиння 
1 кг ріпчастої цибулі та наріжте півкіль-
цями, 1 кг перцю — спочатку на смужки 
завтовшки 1,5 см, а потім кубиком, а з 
1,6 кг баклажанів зріжте хвостики та на-
ріжте середнім кубиком.

Крок 3. В каструлю влийте 200 мл со-
няшникової олії, перекладіть цибулю 
та смажте 5 хвилин, помішуючи. Потім 
додайте моркву та продовжуйте готувати 

5 хвилин. Перекладіть перець, баклажани 
та томати, всипте 4 ст. л. солі, 2 ст. л. 
цукру та влийте 400 мл води. Перемі-
шайте, зробіть маленький вогонь, на-
крийте кришкою та готуйте 50 хвилин. 
Періодично помішуйте.

Крок 4. Зніміть каструлю з овочами 
з вогню, в ній перебийте блендером 
до однорідності. Поверніть на вогонь, 
доведіть до кипіння, влийте 4 ст. л. сто-
лового оцту, перемішайте, знімайте з 
вогню та розливайте по підготовлених 
банках. Зручно це робити невеличким 
ополоником.

Крок 5. Банки з баклажанною ікрою 
закривайте кришками twist-off або зви-
чайними металевими за допомогою за-
каточного ключа. Залиште остигати їх 
за кімнатної температури, а потім збе-
рігайте до року в прохолодному місці.

Смажені баклажани 
на зиму

Баклажани обирайте невеликого роз-
міру і приблизно однакові, щоб помі-
щалися в банку. Всі заготівлі потрібно 
розкладати по стерилізованих банках. 
Після закатування переверніть банки, 
укутайте чимось теплим, і дочекайтеся, 
поки вони повністю охолонуть.

Інгредієнти:
баклажани — 1 кг;
перець чилі — 1–2 шт.;
часник — 1 головка;
перець болгарський — 1 шт.;
оцет — 6 ст. л.;
вода — 100 мл;
олія соняшникова — 100–150 мл;
сіль — 2 ч. л.

ПокРоковий РецеПт
Крок 1. Наріжте баклажани кільця-

ми товщиною 1 см і посипте сіллю, 
щоб вони трохи пустили сік. Залиште 
на 10–15 хвилин.

Крок 2. Перець чилі, часник та бол-
гарський перець наріжте на шматки й 
пропустіть їх через м’ясорубку. До отри-

маної маси додайте сіль, оцет та воду й 
ретельно перемішайте.

Крок 3. Підсолені баклажани про-
мокніть паперовим рушником від за-
йвої вологи. Обсмажте кільця баклажанів 
на пательні з достатньою кількістю со-
няшникової олії по дві хвилини з кож-
ного боку.

*Додавайте олію до пательні при об-
смажуванні кожної нової порції, оскіль-
ки баклажани дуже вбирають жир.

Крок 4. Підсмажені кільця баклажа-
нів покладіть в підготовлені стерильні 
банки, перекладаючи заправкою. Запо-
вніть банки доверху і злегка утрамбуйте. 
Наповнені банки закрийте кришками 
та поставте на зберігання в прохолодне 
місце.

Баклажани по-корейськи
Ідеальна закуска до всього м’ясного та 

рибного — баклажани по-корейськи. На-
сичені спеціями, ароматні та гостренькі. 
Це швидкий рецепт, тому ви не матимете 
мороки.

Інгредієнти для приготування баклажанів 
по-корейськи:

2–3 середні баклажани
500 г моркви
1 перець чилі
1 червона цибуля
1 головка часнику
2 ст. л. цукру
2 ст. л. солі
100 мл соняшникової олії
50 мл столового оцту 9%
1 ч. л. меленого коріандру
50 мл води

ПокРоковий РецеПт
Крок 1. Промийте 4 баклажани та на-

ріжте їх брусочками. Присипте їх 2 ст. л. 
солі, перемішайте та лишіть на 20 хви-
лин. Якщо з’явиться рідина, ніжно віді-
жміть баклажани.

Крок 2. Натріть 4 морквини на спе-
ціальну тертку для корейської моркви, 
2 цибулини наріжте півкільцями. Об-
смажте моркву з цибулею у великій гли-

бокій пательні з 200 мл олії впродовж 
5 хвилин.

Крок 3. Додайте на пательню бакла-
жани, перемішайте, накрийте кришкою 
та смажте ще 10 хвилин. Поставте банки 
стерилізуватися.

Крок 4. Наріжте 2 перці чилі навпіл, 
а потім невеликими шматочками, при-
бравши насіння, подрібніть 2 головки 
часнику. Додайте на пательню чилі, 
часник, 100 мл оцту, 4 ст. л. цукру та 
2 ч. л. насіння коріандру. Ретельно пе-
ремішайте.

Крок 5. Розкладіть баклажани по сте-
рилізованих банках, закрутіть стерилізо-
ваними кришками, переверніть до по-
вного охолодження.

«це просто божественно»: 
прості рецепти баклажанів
господиням на замітку  взимку чи не найкраще смакує 
те, що заготовили ще влітку. страви з баклажанів — одні з 
найпопулярніших. зробили підбірку смачних рецептів від 
відомого українського шеф-кухаря та кулінарного блогера

анастасія квітка

Кожен готує баклажани по-
різному: варить, запікає, смажить, 
поєднує з іншими овочами, ро-
бить з них ікру. Шеф-кухар Євген 
Клопотенко, відомий рецептами 

простих, але дуже смачних страв, 
радить зробити заготівлі на зиму 
саме із баклажанів. Чому? Все про-
сто — вони готуються максимально 
швидко і «є просто божественни-
ми».

Ось деякі з популярних рецептів.
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анастасія квітка

На гарячу лінію «RІА-Козятин» 
звернулися мешканці Вернигород-
ка. Просять підняти питання про 
проблему на дорозі Верболози-
Вернигородок. Мова йде про про-
вал, якому, за словами мешканців, 
вже чотири роки.

На надісланих на доказ цього 
фото, цей провал дороги схожий 
на якийсь портал. Видно, що він 
глибокий і чималий у діаметрі.

— Це небезпечно. На превелике 
щастя і диво, туди ніхто не влетів 
і колесо не згубив, але… Невже 
не можна все зробити, поки 
не сталося лиха? Наша влада про 
це знає, то чому ж нічого не ро-
блять? — запитують стривожені 
односельчани і наголошують — що 

це не просто вибоїна чи яма, це 
провал автодороги.

І справді, селищний голова Во-
лодимир Гуп’як знає про цю про-
блему. Про це він сказав нашим 
журналістам під час телефонної 
розмови. І підтвердив — це не про-
сто яма на дорозі.

— Там в одному місці провали-
лося. Ми закидали, воно провали-
лося вдруге, — розповідає Володи-
мир Гуп’як. — Там така ситуація — 
лежить дві труби і вийшов зсув. 
Я не знаю, що робити. Це повинні 
визначити спеціалісти і придумати, 
як його відремонтувати, бо якби 
там можна було камінчиками за-
кидати чи ще чимось, його за-
кидали. А так вони туди впадуть, 
перекриють воду, що не буде йти 
з одного місця в друге, і все.

«це не просто яма чи вибоїна. це провал дороги»
Разом з цим, селищний голова 

сказав, що днями про цю проблему 
повідомили в автодор. Вони по-
обіцяли, що найближчим часом 
все усунуть. Тож сподіваємося, що 
так і буде.

— Ви проїдьте до Вернигород-
ка і подивіться, скільки ям — 
яма на ямі. П’ять років дорога 
не ремонтується, взагалі нічого 
не робиться, — додав Володимир 
Гуп’як. — Ми в цьому році не ре-
монтували жодної дороги. Чому? 
Гроші віддали на ЗСУ. Взагалі 
ніякі ремонти не проводять, всі 
надлишкові гроші, які були, Глу-
ховецька громада віддала на ЗСУ і 
сказала — дороги, школи і все інше 
зачекає. Таке рішення ухвалили де-
путати, яких обрали. Чи правильно 
вони зробили? Я думаю, що так.

микола куПчик, 
кРаєзнавець, член 

національноЇ 
сПілки кРаєзнавців

Козятин відомий як 
місто залізничників. Візитів-
кою міста є вокзал. Ця споруда 
має тривалу історію і надзви-
чайну архітектурну цінність, є 
архітектурною пам’яткою ХІХ 
століття місцевого значення. 
Вважається, що вокзал побудо-
ваний у 1888–1889 роках, про це 
говорять і дати на приміщенні 
вокзалу. Однак нові відомості 
дещо уточнюють ці дати.

Інженер Станіслав Подгур-
ський, який брав участь у бу-
дівництві вокзалу і розширен-
ні станції Козятин, в журналі 
«Інженер» 1896 року том 20, 
№ 6 опублікував статтю під на-
звою «Нова станція Козятин Пів-
денно-західної залізниці». У цій 
статті інженер детально описав, 
як відбувалося будівництво паса-
жирського приміщення (вокзалу) 
та розширення станції Козятин 
в останній чверті ХІХ століття. 
Зокрема, Подгурський пише, що 
роботи з будівництва пасажир-
ського приміщення розпочали 
8 травня 1888 року і завершили 
наприкінці 1889 року, за виклю-
ченням оздоблення пасажир-
ського приміщення, яка прово-
дилась в 1890 році і приміщення 
було відкрите 22 січня 1891 року. 
Нижче подано частково статтю 
Станіслава Подругського:

«Середня частина будівлі 
(вокзалу — авт.) двоповерхова, 
крайня — одноповерхова. У цен-
трі — кругла буфетна зала для 
пасажирів І та ІІ класів, діаме-
тром в 10 сажнів (сажень — це 
2,1 метра — авт.).

Балки зали на стелі закріплені 
до нижнього поясу залізної фер-

ми голландської системи. Ферма 
розташована по діаметру зали, 
що співпадає з поздовжньою ві-
ссю всієї споруди. До верхнього 
поясу приєднані стропила даху, 
які в нього впираються.

Стеля куполоподібна, з розпа-
лубленням для вікон другого по-
верху. Стіни і стеля прикрашені 
ліпниною. На стелі, у центрі залу 
велика люстра з 48 електрични-
ми лампами.

Підлога з білого мармуру, 
який викладений на зведеннях 
між рейками. Зал коридором 
з’єднаний з вбиральнями — чо-
ловічою і жіночою та гостьовою 
овальної форми, з великого вікна 
якої відкривається в бік Одеси 
оригінальний вигляд на головну 
дорогу, який є продовженням 
вісі вокзалу. Другий коридор з 
протилежного боку від першого 
веде до вестибюлю та багажну. 
Зал І та ІІ класу, гостьова, кори-
дори та вестибюль прикрашені 
ліпниною. Зал ІІІ класу, площею 
90 квадратних метрів, розташо-
ваний в одноповерховій частині 
будівлі. Підлога мозаїчна, стеля 
дерев’яна, фарбована під дуб.

На першому поверсі чергова 
кімната для жандармів, при-
ймальний покій з ванною, ап-
тека і кабінет лікаря, поштове 
відділення і телеграф, контора 
начальника станції з його ка-
бінетом і кабінетом чергового 
по станції. У підвалі — судо-
мийка, комори, винний погріб 
буфету, а також чергова кімната 
для багажних і сторожів. Також 
у підвалі розташовані котли 
водяного опалення. На друго-
му поверсі обширна кухня для 
буфету (30 квадратних метрів), 
квартира буфетчика, квартири 
службовців, кімнати для аген-
тів залізниці, який приїжджають 

у справах і кімнати з ліжками 
для пасажирів, які бажають за-
лишитися на станції на деякий 
час, ліжка з постіллю здаються 
в оренду подобово.

Пасажирська будівля опалю-
ється та вентилюється за трьома 
різними системами. У залах І та 
ІІ класу, гостьових та вбираль-
нях, тобто в західній частині 
споруди застосована водяна 
система низького тиску профе-
сора Лукашевича. Вестибюль та 
багажна, а також зала ІІІ класу, 
тобто східна частина опалюється 
і вентилюється кімнатними ка-
лориферами системи вищевказа-
ного Лукашевича. Решта частини 
будівлі опалюється голандськими 
печами, які побудовані за тим же 
способом Лукашевича.

Перон високого типу оточує 
будівлю вокзалу майже з усіх 
боків, покритий металевим на-
вісом параболічної форми в по-
перечному розділі, на чавунних 
колонах. Відмінна риса навісу 
в тому, що він не торкається 
будівлі (за виключенням про-
ходів до вхідних дверей), тим 
самим не затуляє сонячне світло. 
Вода з дахів і перонів відведена 
в колектори, викладені під пе-
ронами, які одночасно слугують 
дренажними каналами, оскільки 
грунтові води дуже багаті. Під 
пероном розташовано льодос-
ховище для буфету і дві комори 
для керосину та освітлювальних 
матеріалів. Вода проведена на всі 
поверхи будівлі, облаштовано 
п’ять пожежних кранів зі шлан-
гами, окрім того, на даху чан з 
водою, довкола споруди також 
п’ять пожежних кранів.

У дворі пасажирської будівлі 
побудовано двоповерховий жит-
ловий будинок зі службами для 
начальника станції та службовців 

і казарма зі службами для стрі-
лочників та сторожів, а також 
для служби пасажирської будівлі.

Роботи (з будівництва вок-
залу — авт.) було розпочато 
1888 року (8 травня почали за-
кладати пасажирську будівлю), 
завершено наприкінці 1889 року, 
за виключенням оздоблення па-
сажирської будівлі, яке проводи-
лося у 1890 році. Будівлю було 
відкрито 22 січня 1891 року. Усі 
роботи були виконані госпо-

дарським способом, за виклю-
ченням земляних, а також при-
строю опалення пасажирського 
приміщення (останнє виконано 
товариством «Лукашевич і К». 
За увесь час робіт прибуло і 
розвантажено на станції для ро-
біт близько 10 700 вагонів каме-
ню, цегли, рейок, вапна, піску 
та інших матеріалів та близько 
2 100 вагонів баласту. Вартість усіх 
робіт по розширенню станції Ко-
зятин становить 893 837 рублів».

Що ми не знали про козятинський вокзал
блог

Пасажирська будівля станції козятин. такий вигляд 
мав вокзал на початку хх століття

буфетна зала. козятинчани знають її як колишній 
ресторан «імператор»

новини

Про провал на дорозі вернигородок-верболози місцева 
влада знає. повідомили і в автодор. обіцяють найближчим 
часом все зробити
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реклама та оголошення
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ремонт
 � Виконуємо будівельні роботи різного 

типу. 093-817-40-91

ПроДАЖ СВІЙСЬКИХ тВАрИн
 � Продам поросят, тюки люцерки, гарбузи. 

068-007-21-55

 � Продам корову молоду молочну. 097-793-
55-95

 � Продам малих поросят. 063-319-56-95, 
063-829-26-41

 � Продам телицю тільну 2 місяці племінної 
породи, дуже гарну. 063-648-20-99

 � Продам поросята «Петрен» 20 кг., м. Козя-
тин. 063-260-09-52, 097-474-42-11

 � Продам козочку 5 місяців, с. Журбинці. 
067-949-60-30

 � Продам козу «Ламанча», молоко дуже смач-
не без запаху, - 1500 грн. 068-412-96-18

 � Продам телицю 4 місяці, тільну, козенята 
4-х місячні/300 грн/одне. 067-896-28-24

 � Продам поросята малі «Ландрас+Макстер» 
13-17 кг. 097-768-35-39

 � Продам поросята м’ясної породи 17+кг, 
недорого. 097-906-39-19

ПроДАм
 � Велосипед гірський ТОТЕМ - 4500 грн. 096-

127-21-86, 093-528-75-87

 � Тюки соломи, ячмінки, пшеничні. 098-587-31-
69, 067-429-73-29

 � Меблі стінку кімнатну, трюмо, диван. 093-
751-54-64, 097-963-42-03

 � Доріжки нові недорого, стіл комп’ютерний, 
клітка для папуг, шафу. 097-643-40-14

 � Сучасний м’який комплект диван та два кріс-
ла, пружинний блок. 093-943-02-87

 � Котел твердопаливний, опалювальна площа 
120 кв. м. 067-646-72-63

 � Продам картоплю велику, посадкову, міл-
ку, можлива доставка. 097-354-76-54

 � Стінку меблеву, старовинне піаніно, кро-
ватку дитячу, банки, тарілки, телевізор.
ТЕРМІНОВО 066-760-19-26

 � Холодильники б/в дешево LG двокамерний, 
Дніпро-2. 067-430-79-37, 093-756-39-33

 � Врожай «Актинідії»- українське ківі. 067-430-
79-37, 093-756-39-33

 � Ячмінь п’ять мішків. 098-992-40-27

 � Пшеницю. 067-319-08-49

 � Стінку меблеву. 066-760-19-26

 � Комод на 5 шухляд - 2000 грн. 096-690-84-
07, 063-316-28-84

 � Бензокосу та бензопилу, электропилу 2 квт, 
водяні насоси, ел. дрель, ел. лобзик, електро-
двигуни, бензогенератор, пай, форму для бето-
нів, рейси, шпали, камінь. 068-216-34-20

 � Ролет на ринку «Хлібодар», або здам в орен-
ду, дитячі велосипеди від 6-10 років, сервант 
- 500 грн., телевізор, комп’ютер, болгарку. 
068-216-34-20

 � Картоплю велику, середню, мілку. 068-216-
34-20

 � Подрібнювач гілок 3-х вальний діаметром до 
8 см., фракція довжиною до 12 см., на колесах, 
трубогиб до 60 мм. 067-608-90-52

 � Телевізор LG великий, кінескопний, недорого. 
067-151-20-05

 � Картоплю велику. 063-392-94-22, 068-491-
60-04

 � Паркан дерев’яний б/в, 6 пролетів по 2. 20, 
металеві ворота з хвірткою. 067-791-11-73

 � Картоплю велику. 093-375-06-60, 096-644-
40-35

 � Торговий ролет на ринку Хлібодар. 093-390-
00-10

нерУХомIСтЬ
 � 1-кімн. квартиру на 1-му поверсі в центрі 

міста. 063-289-28-20 

 � 1-кімн. кв., 1/9 центр, інд. опал., під офіс. 
093-704-31-57

 � 2-кімн. кв., вул. Степана Бандери 82. 
063-825-69-35, 096-795-82-71

 � 2-кімн. кв., 4/5, 44 кв. м., середня, те-
плий будинок. 063-385-82-02

 � 2-кімн. кв., 53 кв. м., з сучасним дизайнер-
ським ремонтом, 4 поверх. 093-704-31-57 

 � 2-кімн. кв., 1 поверх, центр, під офіс, або 
магазин, 47 кв. м. 093-704-31-57

 � 2-кімн. кв., другий поверх, 38 кв. м., «сталін-
ка», інд. опалення, без ремонту. 093-704-31-57

 � 3-кімн. кв., 70 кв. м., центр, 3/9 ремонт, інд. 
опалення, гарне планування. 093-704-31-57

 � 3-кімн. кв., центр 1/9, інд. опалення, ремонт. 
093-704-31-57

 � 3-кімн. кв., 109,6 кв. м., другий поверх, ре-
монт, інд. опалення, частково з меблями, гарне 
планування. 068-041-23-86, 063-320-92-60
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 � 4-кімн. кв., в центрі міста, перший поверх. 
063-298-50-37

 � Будинок м. Козятин з госп. будівлями, зем. 
діл-ка 7 сот., район Автовокзалу. 098-151-00-90

 � Будинок по вул. Шкільна (Ватутіна) літня, 
кухня, сарай, гараж, газ, вода, зем. ділянка. 
097-329-90-70

 � Будинок 66 кв. м., с. Козятин, вул. Поділь-
ська, зем. ділянка 34 сот., газ, вода, каналіза-
ція, госп. будівлі. 097-763-97-86, 063-630-96-77

 � Будинок вул. Слобода 43, с. Журбинці, зем. 
ділянка 29 сот., вода, госп. будівлі. 067-949-
60-30

 � Будинок с. Махаринці, 70 кв. м., три кімн., 
кухня, веранда, кладовка, газове та пічне опал., 
каналізація, криниця, погріб, гараж, сарай, мо-
лодий садок, 60 сот. ділянка. 067-689-75-60, 
098-829-60-34

 � Будинок 70 кв. м., с. Кордишівка, вул. Дже-
рельна з усіма зручностями, госп. будівлі, 40 
сот. землі, молодий сад, гараж, два погреба, 
поруч ставок, можливий обмін. 097-705-20-68

 � Будинок с. Кордишівка, 60 сот. города, газ, 
вода. 097-539-03-47

 � Будинок на два власника, газове опалення, 
міський водопровід, каналізація, зем. ділянка 11 
сот., госп. будівлі, будинок можна використати 
під медичний центр, аптеку. 067-966-05-48

 � Будинок м. Козятин, вул. В. Великого 27, 
вода, газ. 093-892-26-45, 096-969-45-97

 � Будинок, 30 сот. зем. ділянки, зі старим бу-
динком неподалік центру. 093-704-31-57

 � Будинок сучасний новий без внутрішніх робіт 
30 сот., зем. діл., р-н «Царське село». 093-704-
31-57

 � Будинок 120 кв. м., центр, євроремонт, га-
раж. 093-704-31-57

 � Будинок 80 кв. м., гараж, сарай, два види 
опалення, 7 сот. зем. ділянки, вул. Щаслива. 
093-704-31-57

 � Частина будинку в центрі міста зі зручностя-
ми, без ремонту. 093-704-31-57

 � Частина будинку с. Махаринці, цукровий за-
вод, окремий вхід, газ, вода, пічне опалення, 
меблі, техніка, посуд, усі умови для проживан-
ня, госп. будівлі. 068-120-06-82    

 � Частину будинку вул. Героїв Майдану 51/2, 
центр, присадибна ділянка, літня кухня, сарай, 
садок. 093-751-54-64, 097-963-42-03

 � Частина будинку 24,5 кв. м., с. Козятин, вул. 
Лісова 12, городу 10 сот., вода централізована, 
садок, сарай, погріб, гараж. 098-599-47-10 

 � Земельна ділянка 30 сот., зі старим будин-
ком, вул. Дубініна. 093-704-31-57

 � Земельна ділянка під житлову забудову в 
центрі міста. 067-956-53-05

 � Земельну ділянку, с. Козятин, вул. Медова 
66, біля царського села (колишня Панфілова 
70), 18.5 сот., на території є невеличка стара 
будівля. 093-295-11-91

 � Земельну ділянку 24 сот., с. Журбинці, 
вул. Центральна 26. 067-949-60-30

 � Дачу в кооп. «Вишенька» з документами, 
будинок цегляний 6 х 8 з пічним опаленням, 
5,7 сот., підвал, гараж, криниця, молоді на-
садження. 097-441-41-01

 � Дачу на ст. Плановий. 068-887-39-11

Години прийому оголошень: 

 пн, ср. чт, пт з 9:00 до 14:00

 вівторок з 9:00 до 14:00 
 останній день подачі оголошення 

 субота і неділя - вихідний

Для розміщення оголошення в газети RIA зателефонуйте 
у відділ прийому оголошень. Оператори відділу допоможуть 
обрати рубрику, скласти текст оголошення, здійснити оплату.

Подати оголошення в газету RIA-Козятин дуже просто!

067-68-78-940
095-088-58-62

093-437-22-16

Вартість публікації оголошень з 1 липня 2024

 Продам, куплю, різне — 20 грн

 Авто Мото, нерухомість — 30 грн

 Втрата документів — 80 грн

 Виділене оголошення — 50 грн

 Продаж свійських тварин — 50 грн

 Оголошення в рамці — 80 грн

 Фотооголошення — 120

 Робота, ремонт та послуги — 100 грн

АВтомото
 � АЗЛК Москвич 1987 р., газ-бензин, хороший 

стан. 068-687-32-20

 � Скутер VIPER 50, пробіг 5560 км., - 10000 
грн. 068-412-96-18

 � Електросамокат б/в. 063-136-04-42

 � Трактор МТЗ 80, до нього причіп, культива-
тор, борони, плуги, косилка, картоплесажалка 
та копалка. Все в робочому стані. с. Заруденці, 
Житомирська обл., Ружинського району. 098-
151-00-90

КУПЛЮ
 � Картоплю дрібну в необмеженій кількості, 

можливий самовивіз. 097-793-55-95

 � Дрібну картоплю, буряк, гарбузи. 097-793-
55-95

 � Неробочі бензопили, бензокоси, ел. двигуни, 
мотоблоки, млини, акумуляторні обприскувачі, 
акумуляторні пили, електропили, б/в запчасти-
ни до бензопил і бензокос, карбюратори, шини, 
цепи та інше. 068-216-34-20

 � Будинок приватний в м. Козятин центр. 093-
390-00-10

 � 3-кімн. квартиру м. Козятин. 093-390-00-10

рIЗне
 �Шукаємо доглядальницю, тиждень через 

тиждень з 11 до 15, оплата 3 тис. грн. 067-982-
77-80 вайбер/телеграм; 098-586-57-19

 � Віддам люцерну на корню, безкоштовно. 
063-935-24-88

 � Віддамо котиків у добрі руки. 098-253-48-72

 � Здам гараж в кооперативі «Жигулі» з ямою, 
перший блок. 096-999-24-61

ВтрАтА ДоКУментІВ
 � Втрачено посвідчення учасника бойових 

дій на ім’я Кривопущенко Дмитро Олексан-
дрович вважати недійсним.

 � Втрачено військовий квиток на ім’я Кікош 
Сергій Петрович вважати недійсним.

 � Втрачено обліковий документ на ім’я 
Кравченко Валерій Олександрович 3. 06. 79 
р. в., вважати недійсним.

 � Втрачено військове приписне посвідчен-
ня на ім’я Осипчук Дмитро Олександрович 
8.11.2000 р. н., жителя м Козятин вважати 
недійсним.

 � Втрачено військовий квиток на ім’я Сіта-
блаєв Рашит Сітжемілович.

515968
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дозвілля

Погода у Козятині

Gismeteo sinoptik meteo.ua

Четвер
29.08

+30 
+17

+29 
+18

+31 
+17

п’ятниця
30.08

+31 
+15

+31 
+20

+31 
+17

субота
31.08

+31 
+15

+30 
+19

+30 
+17

неділя
1.09

+30 
+15

+32 
+17

+30 
+16

понеділок
2.09

+30 
+16

+32 
+18

+29 
+16

вівторок
3.09

+29
+15

+31
+18

+29
+15

середа
4.09

+28
+15

+31
+17

+29 
+15

***
— марусю, ти шукаєш нового 
чоловіка, але ще не розійшлася зі 
старим?
— кумасю, а ти як ідеш купувати 
нові туфлі, то йдеш боса?

***
рецепт лінивих голубців:
1. ідіть спати: вони вам не потрібні…

***
— мамо, я вагітна!
— лесю, в тебе вже четверта дитина 
і всі від петра!.. Чому ти не вийдеш 
за нього заміж?
— він мені не подобається.

***
сиджу в поліції. вимагають 

пояснити, чому п’яна вийшла з 
ресторану, сіла за кермо і поїхала. 
а я, холєра, знаю? я взагалі туди 
прийшла пішки.

***
люди! у кого склероз. відгукніться. 
Хочу взяти грошей у борг.

***
укренерго просить споживачів 
вимкнути на ніч усі електроприлади. 
проводиться тестове підключення 
до курської аес.

***
три причини не йти на риболовлю:
1) Bмep.
2) захворів і вмер.
з) вбили.

Анекдоти

овен 
цього тижня дні будуть 
наповнені конфліктами 
та турботами. важливо 
зберігати терпіння у будь-якій 
ситуації. 

телець 
варто звернути увагу на 
фінанси. плануйте свої витра-
ти ретельніше, щоб уникнути 
непередбачених витрат. 

близнюки 
тиждень вдалий для навчання 
та набуття нових знань. важ-
лива справа, яка застрягла на 
довгий час, буде вирішена. 

Рак 
тиждень особливо сприятли-
вий для вирішення домашніх 
питань. дійте мудро у будь-
якій ситуації і вам вдасться 
зміцнити стосунки з близь-
кими. 

лев 
активний і насичений 
тиждень. розум готовий 
з ентузіазмом зустрічати 
складні проблеми. 

діва 
Час для планування та аналізу. 
належить підбити підсумки і 
планувати наступні кроки. 

теРези 
зверніть увагу на спілкування 
та взаємини з іншими людь-
ми. тиждень принесе нові 
знайомства та можливості для 
співпраці. 

скоРПіон 
ви можете очікувати 
інтенсивного тижня із важли-
вими проєктами на роботі. 

стРілець 
варто зосередитись на 
особистісному розвитку. 
ідеальний час для початку 
нових курсів чи хобі, які роз-
ширять ваші горизонти. 

козоРіг 
цей тиждень надасть змогу 
закріпити свої досягнення у 
кар’єрі. ваша відповідальність 
та старанність будуть помічені 
керівництвом. 
 
водолій 
слід очікувати змін у 
кар’єрі. може з’явитися 
нова пропозиція чи проєкт, 
що потребує креативного 
підходу. 

Риби 
тиждень приготував вам 
цікаві виклики на робот. 
вам належить ухвали-
ти рішення, яке вплине 
на кар’єру. спробуйте 
приділити час хобі.

Гороскоп

сКанворд

Відповіді знайдете у наступному номері газети

Відповіді на сканворд, 
опублікований у №34 від 22 серпня


